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Der neue Panamera 4 E-Hybrid.

Auch in Zukunft eine unserer 
wichtigsten Aufgaben:  
mit Spannung Leistung erzeugen.

Porsche Panamera 4 E-Hybrid · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km):  
kombiniert 2,5; CO2-Emissionen kombiniert 56 g/km;  
Stromverbrauch: kombiniert 15,9 kWh/100 km
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Sehr geehrte Damen und Herren,
liebe Porsche Freunde, 

der Herbst hält wieder einige Highlights für Sportwagen-Enthusias-
ten bereit: Denn mit der Einführung des neuen Panamera 4 E-Hybrid 
beweist Porsche, dass das Prinzip Elektromobilität in in besonders 
sportlicher Weise erfahren werden kann – und schlägt damit schon 
heute einen neuen Weg in Richtung Zukunft ein. Auch der neue  
Macan Turbo mit Performance Paket wird Sie begeistern: Mit einer  
Performance, die dynamischer ist als jemals zuvor und einem Fahrge-
fühl, das sich nach Rennstrecke anfühlt. Mehr über die beeindruckenden 
Porsche Modellneuheiten und das zukunftsweisende Konzept von 
Porsche E-Performance lesen Sie auf den folgenden Seiten.  

Jetzt, wo die Tage allmählich kürzer werden und sich der Sommer 
langsam seinem Ende zuneigt, ist es an der Zeit, sich Gedanken um die 
richtige Vorbereitung für die kalte Jahreszeit zu machen. Neben unse-
rem Winter-Check, mit dem wir Ihren Porsche optimal auf die widrigen 
Witterungsverhältnisse vorbereiten, haben wir zudem eine Auswahl an 
Winterkompletträdern von Porsche Tequipment zusammengestellt, zu 
der wir Sie vor Ort bei uns im Porsche Zentrum gerne auch persön-
lich beraten. Weitere Details erfahren Sie auf den Seiten 10 und 14. 
Außerdem möchten wir mit Ihnen in dieser Ausgabe gemeinsam auf die 
bewegendsten Momente beim „Porsche Golf Cup 2016 meets Orange-
rie“ zurückblicken, bei dem wir einen Tag ganz im Zeichen sportlicher 
Performance und kulinarischer Hochgenüsse verbracht haben.

Ich wünsche Ihnen einen schönen Herbst voller spannender 
Porsche Momente und freue mich auf Ihren nächsten Besuch im  
Porsche Zentrum Lübeck.

Herzliche Grüße
Ihr

York-Alexander Dunger
Geschäftsführung Porsche Zentrum Lübeck

Bewegende Momente auf dem Green.
Porsche Golf Cup 2016 meets Orangerie.

Manchmal ist im Leben keine Zeit für Kompromisse.
Der neue Macan Turbo mit Performance Paket.
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Für die perfekte Winterpflege:
Zubehör von Porsche Classic.

Den Herbst erfahren.
Mit unseren Roadtouren.

PORSCHE AKTUELL
04	 Schon heute unser stärkster Antrieb: 
	 die Herausforderungen von morgen. 
	 Porsche E-Performance.
06	 Mut verändert den Sportwagen der Zukunft.
	 Der neue Panamera 4 E-Hybrid. 
06	 Porsche intensiv.
	 Der Macan Turbo mit Performance Paket.
08	 Schicken Sie Ihren Porsche doch mal wieder  
	 an die frische Luft.
	 Unsere Roadtouren für den Herbst. 
10	 Kompromisslos durch den Winter.
	 Winterkompletträder von Porsche Tequipment. 
18	 Generationen auf dem Grün.
	 Auftakt für die Porsche Generations Open.
22	 Bestnote von unseren Kunden.
	 Erster Platz für Porsche bei J.D. Power.

PORSCHE CHRONIK
12	 Voll vernetzt.
	 Das breite Angebot von Porsche Connect. 
24	 Zeit für die klassische Winterpause.
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14	 Von wegen, kalt erwischt.	
	 Winter-Angebote für die kalte Jahreszeit. 
16	 Reife Leistung.	
	 Attraktive Porsche Gebrauchtwagen. 
26	 Leidenschaft hält jung.
	 Unsere jungen Gebrauchten. 
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20	 Sportliche Performance vor traumhafter Kulisse.
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PORSCHE ONLINE
25	 Der Zukunft? Fährt man am besten voraus. 
	 Das neue Porsche Kompetenzzentrum für Digitalisierung. 
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Die Zukunft wird elektrisierend.
Mit Porsche E-Performance.

Porsche Panamera 4 E-Hybrid · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): kombiniert 2,5; 
CO2-Emissionen kombiniert 56 g/km; Stromverbrauch: kombiniert 15,9 kWh/100 km

Porsche Macan Turbo mit Performance Paket · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): 
innerorts 12,6–12,3 · außerorts 8,0–7,7 · kombiniert 9,7–9,4;  
CO2-Emissionen kombiniert 224–217 g/km
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Der Kern von Porsche E-Performance ist das Fahrzeug. Entspre-
chend hohe Ansprüche haben wir an unsere Plug-in-Hybridtechno-
logie, die nicht nur Verbrauch und Emissionen drastisch reduziert, 
sondern auch in Sachen Porsche typische Performance überzeugen 
muss. Entscheidend ist dabei das nahtlose Zusammenspiel von Ver-
brennungsmotor und elektrischer Maschine, das hohe Performance 
und Effizienz optimal miteinander vereint. Ermöglicht wird dies durch 
fünf wesentliche Fahrzustände, die je nach Bedarf automatisch 
angesteuert werden: 

› Elektrisches Fahren: rein elektrischer Antrieb für emissionsfreies
Fahren ohne Kraftstoffverbrauch

› Verbrennungsmotorisches Fahren: Antrieb durch Verbrennungs-
motor für Langstreckenbetrieb und hohe Geschwindigkeiten

› Boosten: Antrieb durch Elektromotor und Verbrennungsmotor für
gesteigerte Performance und dynamisches Ansprechverhalten 
z. B. für Überholvorgänge 

› Segeln: Verbrennungsmotor wird automatisch abgeschaltet und
entkoppelt für emissionsfreies Gleiten ohne Antrieb und ohne 
Kraftstoffverbrauch

› Rekuperieren: Elektromotor arbeitet beim Bremsen im Generator-
betrieb und erzeugt elektrische Energie, die später zum 
elektrischen Fahren eingesetzt werden kann. Verbrennungsmotor 
wird automatisch abgeschaltet. 

Während das zukunftsweisende Antriebskonzept sein volles  
Potential ausschöpft, können Sie Porsche typischen Fahrspaß 
genießen.     

Strom ist die Energie der mobilen Zukunft. Er kann sehr 
effizient und CO2-neutral aus regenerativen Quellen wie 
Wasser, Wind und Sonne erzeugt werden. Deshalb ist 
die Basis unseres Antriebskonzepts eine Hochvolt- 
Batterie mit Lithium-Ionen-Technik, die einfach über das 
Stromnetz aufgeladen werden kann – nicht irgendwo, 
sondern bequem bei Ihnen zu Hause. Das Ladeequip-
ment? Liefern wir selbstverständlich gleich mit. So 
integrieren wir den Antrieb von morgen schon heute 
perfekt in Ihr Leben. 

Mit den Hybrid-spezifischen Diensten von Porsche 
Connect bleiben Sie mit Ihrem Porsche E-Hybrid immer 
in Verbindung. Das weiterentwickelte Porsche Com-
munication Management (PCM) mit hochauflösendem 
Touchdisplay und integriertem Näherungssensor dient 
dabei als die zentrale Steuereinheit. Das Connect- bzw. 
Connect Plus-Modul erweitert die bestehenden Fahr-
zeugfunktionen um intelligente Dienste und Apps und 
sorgt dafür, dass Sie auch über Ihr Smartphone stets 
alles Wichtige im Blick haben. Neben dem Ladezustand 
Ihres Fahrzeugs haben Sie ebenfalls die Möglichkeit, 
die verbleibende elektrische Reichweite abzurufen 
oder Lademöglichkeiten in Ihrer Umgebung zu finden. 
So holen Sie mit Porsche Connect mehr aus Ihrem 
Alltag – und können sich schneller auf das Wesentliche 
konzentrieren.            

FAHRZEUG.

KONNEKTIVITÄT.

ENERGIE.

SCHON HEUTE UNSER 
STÄRKSTER ANTRIEB: 
Unsere Mission: den Sportwagen von morgen zu bauen. 
Entsprechend ausgeprägt ist deshalb auch der Drang, mit 
innovativen Ideen als Erstes neue Wege in Richtung Zukunft 
einzuschlagen. Denn es gilt Lösungsansätze für die größten 
Herausforderungen unserer Zeit zu finden: Gibt es einen 
Ersatz für die knappe Ressource Erdöl? Wie lassen sich 
CO2-Emissionen reduzieren? Und kann der Energiebedarf 
gesenkt werden? 

Mit Porsche E-Performance formulieren wir schon heute 
Antworten auf die Fragen von morgen, und setzen 
dort an, wo wir tatsächlich etwas verändern können: 

in der Garage, im Alltag unserer Fahrer – mit einem durchdachten 
Gesamtkonzept, das die Bereiche Fahrzeug, Energie und Konnektivi-
tät umfasst.

DIE HERAUSFORDERUNGEN  
VON MORGEN.

Porsche Cayenne S E-Hybrid · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): kombiniert 3,4–3,3; CO2-Emissionen kombiniert 79–75 g/km; Stromverbrauch: kombiniert 20,8–18,6 kWh/100 km

Mehr über das innovative Konzept von 
Porsche E-Performance erfahren Sie im Web-
special auf www.porsche.de/E-Performance 
oder durch Scannen des QR-Codes.

503/16TIMES 5PORSCHE AKTUELL4 Porsche E-Performance.

Der Kern von Porsche E-Performance ist das Fahrzeug. Entspre-
chend hohe Ansprüche haben wir an unsere Plug-in-Hybridtechno-
logie, die nicht nur Verbrauch und Emissionen drastisch reduziert, 
sondern auch in Sachen Porsche typische Performance überzeugen 
muss. Entscheidend ist dabei das nahtlose Zusammenspiel von Ver-
brennungsmotor und elektrischer Maschine, das hohe Performance 
und Effizienz optimal miteinander vereint. Ermöglicht wird dies durch 
fünf wesentliche Fahrzustände, die je nach Bedarf automatisch 
angesteuert werden: 

› Elektrisches Fahren: rein elektrischer Antrieb für emissionsfreies
Fahren ohne Kraftstoffverbrauch

› Verbrennungsmotorisches Fahren: Antrieb durch Verbrennungs-
motor für Langstreckenbetrieb und hohe Geschwindigkeiten

› Boosten: Antrieb durch Elektromotor und Verbrennungsmotor für
gesteigerte Performance und dynamisches Ansprechverhalten 
z. B. für Überholvorgänge 

› Segeln: Verbrennungsmotor wird automatisch abgeschaltet und
entkoppelt für emissionsfreies Gleiten ohne Antrieb und ohne 
Kraftstoffverbrauch

› Rekuperieren: Elektromotor arbeitet beim Bremsen im Generator-
betrieb und erzeugt elektrische Energie, die später zum 
elektrischen Fahren eingesetzt werden kann. Verbrennungsmotor 
wird automatisch abgeschaltet. 

Während das zukunftsweisende Antriebskonzept sein volles  
Potential ausschöpft, können Sie Porsche typischen Fahrspaß 
genießen.     

Strom ist die Energie der mobilen Zukunft. Er kann sehr 
effizient und CO2-neutral aus regenerativen Quellen wie 
Wasser, Wind und Sonne erzeugt werden. Deshalb ist 
die Basis unseres Antriebskonzepts eine Hochvolt- 
Batterie mit Lithium-Ionen-Technik, die einfach über das 
Stromnetz aufgeladen werden kann – nicht irgendwo, 
sondern bequem bei Ihnen zu Hause. Das Ladeequip-
ment? Liefern wir selbstverständlich gleich mit. So 
integrieren wir den Antrieb von morgen schon heute 
perfekt in Ihr Leben. 

Mit den Hybrid-spezifischen Diensten von Porsche 
Connect bleiben Sie mit Ihrem Porsche E-Hybrid immer 
in Verbindung. Das weiterentwickelte Porsche Com-
munication Management (PCM) mit hochauflösendem 
Touchdisplay und integriertem Näherungssensor dient 
dabei als die zentrale Steuereinheit. Das Connect- bzw. 
Connect Plus-Modul erweitert die bestehenden Fahr-
zeugfunktionen um intelligente Dienste und Apps und 
sorgt dafür, dass Sie auch über Ihr Smartphone stets 
alles Wichtige im Blick haben. Neben dem Ladezustand 
Ihres Fahrzeugs haben Sie ebenfalls die Möglichkeit, 
die verbleibende elektrische Reichweite abzurufen 
oder Lademöglichkeiten in Ihrer Umgebung zu finden. 
So holen Sie mit Porsche Connect mehr aus Ihrem 
Alltag – und können sich schneller auf das Wesentliche 
konzentrieren.            

FAHRZEUG.

KONNEKTIVITÄT.

ENERGIE.

SCHON HEUTE UNSER 
STÄRKSTER ANTRIEB: 
Unsere Mission: den Sportwagen von morgen zu bauen. 
Entsprechend ausgeprägt ist deshalb auch der Drang, mit 
innovativen Ideen als Erstes neue Wege in Richtung Zukunft 
einzuschlagen. Denn es gilt Lösungsansätze für die größten 
Herausforderungen unserer Zeit zu finden: Gibt es einen 
Ersatz für die knappe Ressource Erdöl? Wie lassen sich 
CO2-Emissionen reduzieren? Und kann der Energiebedarf 
gesenkt werden? 

Mit Porsche E-Performance formulieren wir schon heute 
Antworten auf die Fragen von morgen, und setzen 
dort an, wo wir tatsächlich etwas verändern können: 

in der Garage, im Alltag unserer Fahrer – mit einem durchdachten 
Gesamtkonzept, das die Bereiche Fahrzeug, Energie und Konnektivi-
tät umfasst.

DIE HERAUSFORDERUNGEN  
VON MORGEN.

Porsche Cayenne S E-Hybrid · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): kombiniert 3,4–3,3; CO2-Emissionen kombiniert 79–75 g/km; Stromverbrauch: kombiniert 20,8–18,6 kWh/100 km

Mehr über das innovative Konzept von 
Porsche E-Performance erfahren Sie im Web-
special auf www.porsche.de/E-Performance 
oder durch Scannen des QR-Codes.

503/16TIMES 5PORSCHE AKTUELL4 Porsche E-Performance.



Der Kern von Porsche E-Performance ist das Fahrzeug. Entspre-
chend hohe Ansprüche haben wir an unsere Plug-in-Hybridtechno-
logie, die nicht nur Verbrauch und Emissionen drastisch reduziert, 
sondern auch in Sachen Porsche typische Performance überzeugen 
muss. Entscheidend ist dabei das nahtlose Zusammenspiel von Ver-
brennungsmotor und elektrischer Maschine, das hohe Performance 
und Effizienz optimal miteinander vereint. Ermöglicht wird dies durch 
fünf wesentliche Fahrzustände, die je nach Bedarf automatisch 
angesteuert werden: 

› Elektrisches Fahren: rein elektrischer Antrieb für emissionsfreies
Fahren ohne Kraftstoffverbrauch

› Verbrennungsmotorisches Fahren: Antrieb durch Verbrennungs-
motor für Langstreckenbetrieb und hohe Geschwindigkeiten

› Boosten: Antrieb durch Elektromotor und Verbrennungsmotor für
gesteigerte Performance und dynamisches Ansprechverhalten 
z. B. für Überholvorgänge 

› Segeln: Verbrennungsmotor wird automatisch abgeschaltet und
entkoppelt für emissionsfreies Gleiten ohne Antrieb und ohne 
Kraftstoffverbrauch

› Rekuperieren: Elektromotor arbeitet beim Bremsen im Generator-
betrieb und erzeugt elektrische Energie, die später zum 
elektrischen Fahren eingesetzt werden kann. Verbrennungsmotor 
wird automatisch abgeschaltet. 

Während das zukunftsweisende Antriebskonzept sein volles  
Potential ausschöpft, können Sie Porsche typischen Fahrspaß 
genießen.     

Strom ist die Energie der mobilen Zukunft. Er kann sehr 
effizient und CO2-neutral aus regenerativen Quellen wie 
Wasser, Wind und Sonne erzeugt werden. Deshalb ist 
die Basis unseres Antriebskonzepts eine Hochvolt- 
Batterie mit Lithium-Ionen-Technik, die einfach über das 
Stromnetz aufgeladen werden kann – nicht irgendwo, 
sondern bequem bei Ihnen zu Hause. Das Ladeequip-
ment? Liefern wir selbstverständlich gleich mit. So 
integrieren wir den Antrieb von morgen schon heute 
perfekt in Ihr Leben. 

Mit den Hybrid-spezifischen Diensten von Porsche 
Connect bleiben Sie mit Ihrem Porsche E-Hybrid immer 
in Verbindung. Das weiterentwickelte Porsche Com-
munication Management (PCM) mit hochauflösendem 
Touchdisplay und integriertem Näherungssensor dient 
dabei als die zentrale Steuereinheit. Das Connect- bzw. 
Connect Plus-Modul erweitert die bestehenden Fahr-
zeugfunktionen um intelligente Dienste und Apps und 
sorgt dafür, dass Sie auch über Ihr Smartphone stets 
alles Wichtige im Blick haben. Neben dem Ladezustand 
Ihres Fahrzeugs haben Sie ebenfalls die Möglichkeit, 
die verbleibende elektrische Reichweite abzurufen 
oder Lademöglichkeiten in Ihrer Umgebung zu finden. 
So holen Sie mit Porsche Connect mehr aus Ihrem 
Alltag – und können sich schneller auf das Wesentliche 
konzentrieren.            

FAHRZEUG.

KONNEKTIVITÄT.

ENERGIE.

SCHON HEUTE UNSER 
STÄRKSTER ANTRIEB: 
Unsere Mission: den Sportwagen von morgen zu bauen. 
Entsprechend ausgeprägt ist deshalb auch der Drang, mit 
innovativen Ideen als Erstes neue Wege in Richtung Zukunft 
einzuschlagen. Denn es gilt Lösungsansätze für die größten 
Herausforderungen unserer Zeit zu finden: Gibt es einen 
Ersatz für die knappe Ressource Erdöl? Wie lassen sich 
CO2-Emissionen reduzieren? Und kann der Energiebedarf 
gesenkt werden? 

Mit Porsche E-Performance formulieren wir schon heute 
Antworten auf die Fragen von morgen, und setzen 
dort an, wo wir tatsächlich etwas verändern können: 

in der Garage, im Alltag unserer Fahrer – mit einem durchdachten 
Gesamtkonzept, das die Bereiche Fahrzeug, Energie und Konnektivi-
tät umfasst.

DIE HERAUSFORDERUNGEN  
VON MORGEN.

Porsche Cayenne S E-Hybrid · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): kombiniert 3,4–3,3; CO2-Emissionen kombiniert 79–75 g/km; Stromverbrauch: kombiniert 20,8–18,6 kWh/100 km

Mehr über das innovative Konzept von 
Porsche E-Performance erfahren Sie im Web-
special auf www.porsche.de/E-Performance 
oder durch Scannen des QR-Codes.

503/16TIMES 5PORSCHE AKTUELL4 Porsche E-Performance.

Der Kern von Porsche E-Performance ist das Fahrzeug. Entspre-
chend hohe Ansprüche haben wir an unsere Plug-in-Hybridtechno-
logie, die nicht nur Verbrauch und Emissionen drastisch reduziert, 
sondern auch in Sachen Porsche typische Performance überzeugen 
muss. Entscheidend ist dabei das nahtlose Zusammenspiel von Ver-
brennungsmotor und elektrischer Maschine, das hohe Performance 
und Effizienz optimal miteinander vereint. Ermöglicht wird dies durch 
fünf wesentliche Fahrzustände, die je nach Bedarf automatisch 
angesteuert werden: 

› Elektrisches Fahren: rein elektrischer Antrieb für emissionsfreies
Fahren ohne Kraftstoffverbrauch

› Verbrennungsmotorisches Fahren: Antrieb durch Verbrennungs-
motor für Langstreckenbetrieb und hohe Geschwindigkeiten

› Boosten: Antrieb durch Elektromotor und Verbrennungsmotor für
gesteigerte Performance und dynamisches Ansprechverhalten 
z. B. für Überholvorgänge 

› Segeln: Verbrennungsmotor wird automatisch abgeschaltet und
entkoppelt für emissionsfreies Gleiten ohne Antrieb und ohne 
Kraftstoffverbrauch

› Rekuperieren: Elektromotor arbeitet beim Bremsen im Generator-
betrieb und erzeugt elektrische Energie, die später zum 
elektrischen Fahren eingesetzt werden kann. Verbrennungsmotor 
wird automatisch abgeschaltet. 

Während das zukunftsweisende Antriebskonzept sein volles  
Potential ausschöpft, können Sie Porsche typischen Fahrspaß 
genießen.     

Strom ist die Energie der mobilen Zukunft. Er kann sehr 
effizient und CO2-neutral aus regenerativen Quellen wie 
Wasser, Wind und Sonne erzeugt werden. Deshalb ist 
die Basis unseres Antriebskonzepts eine Hochvolt- 
Batterie mit Lithium-Ionen-Technik, die einfach über das 
Stromnetz aufgeladen werden kann – nicht irgendwo, 
sondern bequem bei Ihnen zu Hause. Das Ladeequip-
ment? Liefern wir selbstverständlich gleich mit. So 
integrieren wir den Antrieb von morgen schon heute 
perfekt in Ihr Leben. 

Mit den Hybrid-spezifischen Diensten von Porsche 
Connect bleiben Sie mit Ihrem Porsche E-Hybrid immer 
in Verbindung. Das weiterentwickelte Porsche Com-
munication Management (PCM) mit hochauflösendem 
Touchdisplay und integriertem Näherungssensor dient 
dabei als die zentrale Steuereinheit. Das Connect- bzw. 
Connect Plus-Modul erweitert die bestehenden Fahr-
zeugfunktionen um intelligente Dienste und Apps und 
sorgt dafür, dass Sie auch über Ihr Smartphone stets 
alles Wichtige im Blick haben. Neben dem Ladezustand 
Ihres Fahrzeugs haben Sie ebenfalls die Möglichkeit, 
die verbleibende elektrische Reichweite abzurufen 
oder Lademöglichkeiten in Ihrer Umgebung zu finden. 
So holen Sie mit Porsche Connect mehr aus Ihrem 
Alltag – und können sich schneller auf das Wesentliche 
konzentrieren.            

FAHRZEUG.

KONNEKTIVITÄT.

ENERGIE.

SCHON HEUTE UNSER 
STÄRKSTER ANTRIEB: 
Unsere Mission: den Sportwagen von morgen zu bauen. 
Entsprechend ausgeprägt ist deshalb auch der Drang, mit 
innovativen Ideen als Erstes neue Wege in Richtung Zukunft 
einzuschlagen. Denn es gilt Lösungsansätze für die größten 
Herausforderungen unserer Zeit zu finden: Gibt es einen 
Ersatz für die knappe Ressource Erdöl? Wie lassen sich 
CO2-Emissionen reduzieren? Und kann der Energiebedarf 
gesenkt werden? 

Mit Porsche E-Performance formulieren wir schon heute 
Antworten auf die Fragen von morgen, und setzen 
dort an, wo wir tatsächlich etwas verändern können: 

in der Garage, im Alltag unserer Fahrer – mit einem durchdachten 
Gesamtkonzept, das die Bereiche Fahrzeug, Energie und Konnektivi-
tät umfasst.

DIE HERAUSFORDERUNGEN  
VON MORGEN.

Porsche Cayenne S E-Hybrid · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): kombiniert 3,4–3,3; CO2-Emissionen kombiniert 79–75 g/km; Stromverbrauch: kombiniert 20,8–18,6 kWh/100 km

Mehr über das innovative Konzept von 
Porsche E-Performance erfahren Sie im Web-
special auf www.porsche.de/E-Performance 
oder durch Scannen des QR-Codes.

503/16TIMES 5PORSCHE AKTUELL4 Porsche E-Performance.



Der neue  
Panamera 4 E-Hybrid.

DIE ZUKUNFT WIRD SPORTLICH.
LEISTUNGSMERKMALE.
›Maximale Systemleistung: 340 kW (462 PS) 

› 2,9-Liter-V6-Biturbomotor: 243 kW (330 PS)

› Elektrische Maschine: 100 kW (136 PS)

› 14-kWh-Lithium-Ionen-Batterie

› 0–100 km/h in 4,6 s

› Typische elektrische Reichweite: 51 km  

› On-board Lader mit 3,6 kW (7,2 kW optional)     

ELEKTRISIEREND ANDERS.
AUSSTATTUNGSHIGHLIGHTS.
› 8-Gang Porsche Doppelkupplungsgetriebe (PDK)

› Allradantrieb

› Porsche Universal-Ladegerät (AC)

› Lade-Dock (optional)

›  Differenzierungsmerkmale in Acidgreen: Bremssättel,  
Zeiger des Kombiinstruments und Umrandung der „e-hybrid“ 
Schriftzüge auf den Vordertüren und der Modellbezeichnung 
auf der Heckklappe

Es braucht Mut, neue Wege zu beschreiten:  
Diese Erkenntnis beeinflusst seit jeher unsere Art 
Sportwagen zu bauen. Und daran halten wir fest.  
Aus Überzeugung.  
 
Beinahe selbstverständlich also, dass wir den 
nächsten Schritt in Sachen Porsche E-Performance 
mit einem Sportwagen gehen, der bereits das 
Limousinensegment revolutioniert hat. Der neue 
Panamera 4 E-Hybrid beweist, dass geringer  
Verbrauch und eine Porsche typische Sportwagen-
performance kein Widerspruch sind.

Communication Management (PCM) mit 12-Zoll Touchdisplay 
sowie die Mittelkonsole mit Direct Touch Control. Neben der 
aktuell abgerufenen Leistung, der E-Reichweite und dem  
Batterieladezustand haben Sie zudem per Multitouch-Gesten- 
steuerung Zugriff auf Porsche Connect Dienste, die den 
Panamera 4 E-Hybrid perfekt mit Ihnen und der Außenwelt 
vernetzen. 

Starten Sie in Richtung Zukunft – und erfahren Sie den  
Sportwagen von morgen schon heute: mit dem neuen  
Panamera 4 E-Hybrid. Weitere spannende Details lesen  
Sie auf www.porsche.de/Panamera-4-E-Hybrid.

Dafür sorgen 340 kW (462 PS) – bei einem 
Verbrauch von nur 2,5 l/100 km.  
Wie das möglich ist? Dank der sieben 

Fahrmodi E-Power, Hybrid Auto, E-Hold, E-Charge, SPORT  
und SPORT PLUS sowie SPORT Response für maximales  
Ansprechverhalten, die für einen flexiblen Einsatz von  
Elektro- und Verbrennungsmotor sorgen. So passt sich der 
Panamera 4 E-Hybrid jederzeit der aktuellen Fahrsituation an.  
 
Ebenfalls zukunftsweisend: das neue Bedien- und Anzeigen- 
konzept Porsche Advanced Cockpit. Dieses umfasst  
das weiterentwickelte Kombiinstrument, das Porsche  

Aus Möglichkeiten das Maximum herausholen. Weiter kommen. 
Besser sein. Das hat bei Porsche Tradition – und treibt uns jedes 
Mal aufs Neue an, immer ein Quäntchen mehr zu geben. Jüngster 
Beweis: der Macan Turbo mit Performance Paket. 

Die Zahlen sprechen für sich: Der 3,6-Liter-V6-Biturbomotor 
leistet 324 kW (440 PS). Und bringt damit noch einmal 
30 kW (40 PS) mehr auf die Straße als der Macan Turbo. 

Auch der Sprint von 0 auf 100 km/h gelingt um 4 Zehntel schneller: in 
nur 4,4 Sekunden. Ebenso beeindruckend: die Spitzengeschwindigkeit 
von 272 km/h, die dank des hochmodernen, effizienten 6-Zylinder-Motors 
besonders intensiv spürbar ist. Für eine sportliche Performance, die sich 
nach Rennstrecke anfühlt, sorgt das Sport Chrono Paket. Auch akustisch 
setzt der Höchstleistungssportler ein Zeichen: Die Sportabgasanlage mit 
Sportendrohren liefert Porsche typischen Sound in seiner kraftvollsten 
Form. Das um 15 Millimeter tiefergelegte Stahlfederfahrwerk mit adap-
tiven Dämpfern (PASM) rundet das sportliche Erscheinungsbild ab und 
ermöglicht einen noch intensiveren Kontakt zur Straße. Für ein Fahrgefühl, 
das keine Kompromisse zulässt. Erleben Sie es selbst. Mehr sportliche 
Details erfahren Sie auf www.porsche.de/Macan-Turbo-Performance-Paket.

Motor 6-Zylinder-Biturbomotor 

Leistung 324 kW (440 PS) 

Max. Drehmoment 600 Nm

Von 0 auf 100 km/h in 4,4 s

Höchstgeschwindigkeit 272 km/h

MUT VERÄNDERT 
DEN SPORTWAGEN 
DER ZUKUNFT.

Porsche Macan Turbo mit Performance Paket · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): innerorts 12,6–12,3 ·  
außerorts 8,0–7,7 · kombiniert 9,7–9,4; CO2-Emissionen kombiniert 224–217 g/km

Porsche Panamera 4 E-Hybrid · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): kombiniert 2,5; CO2-Emissionen kombiniert 56 g/km; Stromverbrauch: kombiniert 15,9 kWh/100 km

SPORTABGASANLAGE 
 inkl. Sportendrohre in Silber, wahlweise in Schwarz

SPORT CHRONO PAKET
4,4 SEKUNDEN 

Beschleunigung von 0 auf 100 km/h in

TITANGRAUE 
Motorraumabdeckung mit Carbon Einleger

PORSCHE INTENSIV.
Der Macan Turbo mit Performance Paket.
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Der neue  
Panamera 4 E-Hybrid.

DIE ZUKUNFT WIRD SPORTLICH.
LEISTUNGSMERKMALE.
›Maximale Systemleistung: 340 kW (462 PS) 

› 2,9-Liter-V6-Biturbomotor: 243 kW (330 PS)

› Elektrische Maschine: 100 kW (136 PS)

› 14-kWh-Lithium-Ionen-Batterie

› 0–100 km/h in 4,6 s

› Typische elektrische Reichweite: 51 km  

› On-board Lader mit 3,6 kW (7,2 kW optional)     

ELEKTRISIEREND ANDERS.
AUSSTATTUNGSHIGHLIGHTS.
› 8-Gang Porsche Doppelkupplungsgetriebe (PDK)

› Allradantrieb

› Porsche Universal-Ladegerät (AC)

› Lade-Dock (optional)

›  Differenzierungsmerkmale in Acidgreen: Bremssättel,  
Zeiger des Kombiinstruments und Umrandung der „e-hybrid“ 
Schriftzüge auf den Vordertüren und der Modellbezeichnung 
auf der Heckklappe
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Sportwagen zu bauen. Und daran halten wir fest.  
Aus Überzeugung.  
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nächsten Schritt in Sachen Porsche E-Performance 
mit einem Sportwagen gehen, der bereits das 
Limousinensegment revolutioniert hat. Der neue 
Panamera 4 E-Hybrid beweist, dass geringer  
Verbrauch und eine Porsche typische Sportwagen-
performance kein Widerspruch sind.

Communication Management (PCM) mit 12-Zoll Touchdisplay 
sowie die Mittelkonsole mit Direct Touch Control. Neben der 
aktuell abgerufenen Leistung, der E-Reichweite und dem  
Batterieladezustand haben Sie zudem per Multitouch-Gesten- 
steuerung Zugriff auf Porsche Connect Dienste, die den 
Panamera 4 E-Hybrid perfekt mit Ihnen und der Außenwelt 
vernetzen. 

Starten Sie in Richtung Zukunft – und erfahren Sie den  
Sportwagen von morgen schon heute: mit dem neuen  
Panamera 4 E-Hybrid. Weitere spannende Details lesen  
Sie auf www.porsche.de/Panamera-4-E-Hybrid.

Dafür sorgen 340 kW (462 PS) – bei einem 
Verbrauch von nur 2,5 l/100 km.  
Wie das möglich ist? Dank der sieben 

Fahrmodi E-Power, Hybrid Auto, E-Hold, E-Charge, SPORT  
und SPORT PLUS sowie SPORT Response für maximales  
Ansprechverhalten, die für einen flexiblen Einsatz von  
Elektro- und Verbrennungsmotor sorgen. So passt sich der 
Panamera 4 E-Hybrid jederzeit der aktuellen Fahrsituation an.  
 
Ebenfalls zukunftsweisend: das neue Bedien- und Anzeigen- 
konzept Porsche Advanced Cockpit. Dieses umfasst  
das weiterentwickelte Kombiinstrument, das Porsche  

Aus Möglichkeiten das Maximum herausholen. Weiter kommen. 
Besser sein. Das hat bei Porsche Tradition – und treibt uns jedes 
Mal aufs Neue an, immer ein Quäntchen mehr zu geben. Jüngster 
Beweis: der Macan Turbo mit Performance Paket. 

Die Zahlen sprechen für sich: Der 3,6-Liter-V6-Biturbomotor 
leistet 324 kW (440 PS). Und bringt damit noch einmal 
30 kW (40 PS) mehr auf die Straße als der Macan Turbo. 

Auch der Sprint von 0 auf 100 km/h gelingt um 4 Zehntel schneller: in 
nur 4,4 Sekunden. Ebenso beeindruckend: die Spitzengeschwindigkeit 
von 272 km/h, die dank des hochmodernen, effizienten 6-Zylinder-Motors 
besonders intensiv spürbar ist. Für eine sportliche Performance, die sich 
nach Rennstrecke anfühlt, sorgt das Sport Chrono Paket. Auch akustisch 
setzt der Höchstleistungssportler ein Zeichen: Die Sportabgasanlage mit 
Sportendrohren liefert Porsche typischen Sound in seiner kraftvollsten 
Form. Das um 15 Millimeter tiefergelegte Stahlfederfahrwerk mit adap-
tiven Dämpfern (PASM) rundet das sportliche Erscheinungsbild ab und 
ermöglicht einen noch intensiveren Kontakt zur Straße. Für ein Fahrgefühl, 
das keine Kompromisse zulässt. Erleben Sie es selbst. Mehr sportliche 
Details erfahren Sie auf www.porsche.de/Macan-Turbo-Performance-Paket.
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Von 0 auf 100 km/h in 4,4 s
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DER ZUKUNFT.

Porsche Macan Turbo mit Performance Paket · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): innerorts 12,6–12,3 ·  
außerorts 8,0–7,7 · kombiniert 9,7–9,4; CO2-Emissionen kombiniert 224–217 g/km

Porsche Panamera 4 E-Hybrid · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): kombiniert 2,5; CO2-Emissionen kombiniert 56 g/km; Stromverbrauch: kombiniert 15,9 kWh/100 km
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4,4 SEKUNDEN 
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Der neue  
Panamera 4 E-Hybrid.

DIE ZUKUNFT WIRD SPORTLICH.
LEISTUNGSMERKMALE.
›Maximale Systemleistung: 340 kW (462 PS) 

› 2,9-Liter-V6-Biturbomotor: 243 kW (330 PS)

› Elektrische Maschine: 100 kW (136 PS)

› 14-kWh-Lithium-Ionen-Batterie

› 0–100 km/h in 4,6 s

› Typische elektrische Reichweite: 51 km  

› On-board Lader mit 3,6 kW (7,2 kW optional)     

ELEKTRISIEREND ANDERS.
AUSSTATTUNGSHIGHLIGHTS.
› 8-Gang Porsche Doppelkupplungsgetriebe (PDK)

› Allradantrieb

› Porsche Universal-Ladegerät (AC)

› Lade-Dock (optional)

›  Differenzierungsmerkmale in Acidgreen: Bremssättel,  
Zeiger des Kombiinstruments und Umrandung der „e-hybrid“ 
Schriftzüge auf den Vordertüren und der Modellbezeichnung 
auf der Heckklappe

Es braucht Mut, neue Wege zu beschreiten:  
Diese Erkenntnis beeinflusst seit jeher unsere Art 
Sportwagen zu bauen. Und daran halten wir fest.  
Aus Überzeugung.  
 
Beinahe selbstverständlich also, dass wir den 
nächsten Schritt in Sachen Porsche E-Performance 
mit einem Sportwagen gehen, der bereits das 
Limousinensegment revolutioniert hat. Der neue 
Panamera 4 E-Hybrid beweist, dass geringer  
Verbrauch und eine Porsche typische Sportwagen-
performance kein Widerspruch sind.

Communication Management (PCM) mit 12-Zoll Touchdisplay 
sowie die Mittelkonsole mit Direct Touch Control. Neben der 
aktuell abgerufenen Leistung, der E-Reichweite und dem  
Batterieladezustand haben Sie zudem per Multitouch-Gesten- 
steuerung Zugriff auf Porsche Connect Dienste, die den 
Panamera 4 E-Hybrid perfekt mit Ihnen und der Außenwelt 
vernetzen. 

Starten Sie in Richtung Zukunft – und erfahren Sie den  
Sportwagen von morgen schon heute: mit dem neuen  
Panamera 4 E-Hybrid. Weitere spannende Details lesen  
Sie auf www.porsche.de/Panamera-4-E-Hybrid.

Dafür sorgen 340 kW (462 PS) – bei einem 
Verbrauch von nur 2,5 l/100 km.  
Wie das möglich ist? Dank der sieben 

Fahrmodi E-Power, Hybrid Auto, E-Hold, E-Charge, SPORT  
und SPORT PLUS sowie SPORT Response für maximales  
Ansprechverhalten, die für einen flexiblen Einsatz von  
Elektro- und Verbrennungsmotor sorgen. So passt sich der 
Panamera 4 E-Hybrid jederzeit der aktuellen Fahrsituation an.  
 
Ebenfalls zukunftsweisend: das neue Bedien- und Anzeigen- 
konzept Porsche Advanced Cockpit. Dieses umfasst  
das weiterentwickelte Kombiinstrument, das Porsche  

Aus Möglichkeiten das Maximum herausholen. Weiter kommen. 
Besser sein. Das hat bei Porsche Tradition – und treibt uns jedes 
Mal aufs Neue an, immer ein Quäntchen mehr zu geben. Jüngster 
Beweis: der Macan Turbo mit Performance Paket. 

Die Zahlen sprechen für sich: Der 3,6-Liter-V6-Biturbomotor 
leistet 324 kW (440 PS). Und bringt damit noch einmal 
30 kW (40 PS) mehr auf die Straße als der Macan Turbo. 

Auch der Sprint von 0 auf 100 km/h gelingt um 4 Zehntel schneller: in 
nur 4,4 Sekunden. Ebenso beeindruckend: die Spitzengeschwindigkeit 
von 272 km/h, die dank des hochmodernen, effizienten 6-Zylinder-Motors 
besonders intensiv spürbar ist. Für eine sportliche Performance, die sich 
nach Rennstrecke anfühlt, sorgt das Sport Chrono Paket. Auch akustisch 
setzt der Höchstleistungssportler ein Zeichen: Die Sportabgasanlage mit 
Sportendrohren liefert Porsche typischen Sound in seiner kraftvollsten 
Form. Das um 15 Millimeter tiefergelegte Stahlfederfahrwerk mit adap-
tiven Dämpfern (PASM) rundet das sportliche Erscheinungsbild ab und 
ermöglicht einen noch intensiveren Kontakt zur Straße. Für ein Fahrgefühl, 
das keine Kompromisse zulässt. Erleben Sie es selbst. Mehr sportliche 
Details erfahren Sie auf www.porsche.de/Macan-Turbo-Performance-Paket.

Motor 6-Zylinder-Biturbomotor 

Leistung 324 kW (440 PS) 

Max. Drehmoment 600 Nm

Von 0 auf 100 km/h in 4,4 s

Höchstgeschwindigkeit 272 km/h

MUT VERÄNDERT 
DEN SPORTWAGEN 
DER ZUKUNFT.

Porsche Macan Turbo mit Performance Paket · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): innerorts 12,6–12,3 ·  
außerorts 8,0–7,7 · kombiniert 9,7–9,4; CO2-Emissionen kombiniert 224–217 g/km

Porsche Panamera 4 E-Hybrid · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): kombiniert 2,5; CO2-Emissionen kombiniert 56 g/km; Stromverbrauch: kombiniert 15,9 kWh/100 km

SPORTABGASANLAGE 
 inkl. Sportendrohre in Silber, wahlweise in Schwarz

SPORT CHRONO PAKET
4,4 SEKUNDEN 

Beschleunigung von 0 auf 100 km/h in

TITANGRAUE 
Motorraumabdeckung mit Carbon Einleger

PORSCHE INTENSIV.
Der Macan Turbo mit Performance Paket.
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LEISTUNGSMERKMALE.
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› 2,9-Liter-V6-Biturbomotor: 243 kW (330 PS)
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nächsten Schritt in Sachen Porsche E-Performance 
mit einem Sportwagen gehen, der bereits das 
Limousinensegment revolutioniert hat. Der neue 
Panamera 4 E-Hybrid beweist, dass geringer  
Verbrauch und eine Porsche typische Sportwagen-
performance kein Widerspruch sind.
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aktuell abgerufenen Leistung, der E-Reichweite und dem  
Batterieladezustand haben Sie zudem per Multitouch-Gesten- 
steuerung Zugriff auf Porsche Connect Dienste, die den 
Panamera 4 E-Hybrid perfekt mit Ihnen und der Außenwelt 
vernetzen. 

Starten Sie in Richtung Zukunft – und erfahren Sie den  
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Panamera 4 E-Hybrid. Weitere spannende Details lesen  
Sie auf www.porsche.de/Panamera-4-E-Hybrid.

Dafür sorgen 340 kW (462 PS) – bei einem 
Verbrauch von nur 2,5 l/100 km.  
Wie das möglich ist? Dank der sieben 
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Ansprechverhalten, die für einen flexiblen Einsatz von  
Elektro- und Verbrennungsmotor sorgen. So passt sich der 
Panamera 4 E-Hybrid jederzeit der aktuellen Fahrsituation an.  
 
Ebenfalls zukunftsweisend: das neue Bedien- und Anzeigen- 
konzept Porsche Advanced Cockpit. Dieses umfasst  
das weiterentwickelte Kombiinstrument, das Porsche  

Aus Möglichkeiten das Maximum herausholen. Weiter kommen. 
Besser sein. Das hat bei Porsche Tradition – und treibt uns jedes 
Mal aufs Neue an, immer ein Quäntchen mehr zu geben. Jüngster 
Beweis: der Macan Turbo mit Performance Paket. 

Die Zahlen sprechen für sich: Der 3,6-Liter-V6-Biturbomotor 
leistet 324 kW (440 PS). Und bringt damit noch einmal 
30 kW (40 PS) mehr auf die Straße als der Macan Turbo. 

Auch der Sprint von 0 auf 100 km/h gelingt um 4 Zehntel schneller: in 
nur 4,4 Sekunden. Ebenso beeindruckend: die Spitzengeschwindigkeit 
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besonders intensiv spürbar ist. Für eine sportliche Performance, die sich 
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Sportendrohren liefert Porsche typischen Sound in seiner kraftvollsten 
Form. Das um 15 Millimeter tiefergelegte Stahlfederfahrwerk mit adap-
tiven Dämpfern (PASM) rundet das sportliche Erscheinungsbild ab und 
ermöglicht einen noch intensiveren Kontakt zur Straße. Für ein Fahrgefühl, 
das keine Kompromisse zulässt. Erleben Sie es selbst. Mehr sportliche 
Details erfahren Sie auf www.porsche.de/Macan-Turbo-Performance-Paket.
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FRISCHE LUFT.
Schicken Sie Ihren Porsche doch mal wieder an die

PORSCHE AKTUELLPORSCHE AKTUELL

Wer Porsche fährt, weiß es längst: Der Weg ist das Ziel. Das gilt erst recht, wenn der Weg all das bereithält, was man sich als 
Porsche Fahrer wünscht: kleine, sich windende Straßen im Sonnenschein, endlose Kurven, steile Serpentinen, lange Geraden 
in sanfter Hügellandschaft, majestätische Höhen, tiefe Täler, glitzernde Seen und Flüsse. Panoramablicke, so weit das Auge 
reicht, kleine Städtchen, die zum Bummeln einladen, historische Burgen und Schlösser, Cafés und Restaurants. Sie haben 
Lust bekommen, sich auf den Weg zu machen? Wir haben drei Herbsttouren für Sie zusammengestellt.

Es sind Panoramablicke der anderen Art, 
wenn der Blick hier in die Ferne schweift: 
Der Norden Deutschlands ist flacher – und 
trotzdem überaus spannend. Die abwechs-
lungsreiche Landschaft macht den beson-
deren Reiz der Holsteinischen Schweiz  
aus, mit ihren vielen Seen, eingebettet in 
sanfte Hügel und traumhaft schöne Wälder.  
Als Stopps bieten sich zahlreiche Schlösser 
und Herrenhäuser ebenso an wie charmante 
Städtchen. Plön, Eutin, Bad Segeberg 

ROADTOUR DURCH DEN  
ABWECHSLUNGSREICHEN NORDEN.

Strecke: 
ca. 215 Kilometer

Empfohlene Reisezeit:  
April bis Oktober

Land/Region:   
Holsteinische Schweiz 
(Schleswig-Holstein)

Start/Ziel:  
Neumünster (Rundkurs)

und Preetz laden mit ihren historischen 
Stadtkernen zu einem Stadtbummel ein. 
Natürlich dürfen auch kurvenreiche Passa-
gen nicht fehlen – immer mit Blick auf die 
herrliche Landschaft, entlang romantischer 
Seen und der Ostseeküste. Die wichtigsten 
Stationen im Überblick: Schmalensee –  
Bosau – Plön – Eutin – Bad Malente –  
Sielbeck – Schönwalde/Bungsberg – 
Hohwacht – Behrensdorf – Lütjenburg – 
Preetz – Tasdorf.

Keine zwanzig Minuten vor den Toren Kölns 
liegt das Bergische Land mit Wiesen und 
Wäldern, sanften Hügeln und herrlichen  
Tälern, durchzogen von Bächen und Seen.  
Die Rundtour führt über landschaftlich wunder-
schöne Straßen durch pittoreske Dörfer und 
charmante Städtchen. Vorbei geht es an Se-
henswürdigkeiten wie Schloss Bensberg, dem 
Altenberger Dom, Schloss Burg und Schloss 
Homburg, durch die Schlossstadt Hückeswa-
gen und zum Freilichtmuseum Lindlar. Von den 

ROADTOUR DURCH DEN BERGISCHEN WESTEN.

Strecke: 
ca. 340 Kilometer

Empfohlene Reisezeit:  
April bis Oktober

Land/Region:   
Bergisches Land (NRW)

Start/Ziel:  
Köln (Rundkurs)

Höhenzügen bieten sich dabei immer wieder 
grandiose Panoramablicke bis in die Kölner 
Bucht, das Sauerland oder das Siebengebir-
ge. Die wichtigsten Stationen im Überblick: 
Bensberg – Odenthal – Dabringhausen – 
Wermelskirchen – Solingen – Hückeswagen – 
Bevertalsperre – Wipperfürth – Marienheide 
– Brucher Talsperre – Dannenberg – Agger-
talsperre – Bergneustadt – Wiehltalsperre 
– Nümbrecht – Drabenderhöhe – Lindlar – 
Marialinden – Overath. 

Wer die Schwäbische Alb entdecken will, 
kann sich auf die Spuren preußischer  
Könige und deutscher Kaiser begeben:  
Die Hohenzollernstraße führt auf abwechs-
lungsreichen, wenig befahrenen Straßen 
durch die urwüchsige Alblandschaft. Schroffe 
Felsformationen und romantische Täler 
bieten die perfekte Kulisse für die kurven-
reiche Tour durch das Donautal und das Tal 
der Lauchert – bis hinauf zu den Alb-Pässen. 
Neben malerischen Städtchen sind es die 
unzähligen Burgen und Schlösser, die zu 

ROADTOUR DURCH DEN ADELIGEN SÜDEN.

Strecke: 
ca. 300 Kilometer

Empfohlene Reisezeit:  
April bis Oktober

Land/Region:   
Schwäbische Alb  
(Baden-Württemberg)

Start/Ziel:  
Sulz-Glatt (Rundkurs)

einem Besuch einladen. Panoramablicke 
sind auf dieser Tour natürlich inklusive, allen 
voran die Aussicht von Burg Hohenzollern, 
der schon Kaiser Wilhelm II. bescheinigte, 
sie sei „wahrlich eine Reise wert“. Wer wollte 
ihm da widersprechen? Die wichtigsten 
Stationen im Überblick: Rangendingen – 
Burg Hohenzollern – Albstadt-Onstmettingen 
– Trochtelfingen – Sigmaringen – Ostrach 
– Burg Hohenfels – Wald – Leibertingen 
– Schwenningen – Meßstetten – Albstadt – 
Balingen – Owingen. 
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FRISCHE LUFT.
Schicken Sie Ihren Porsche doch mal wieder an die

PORSCHE AKTUELLPORSCHE AKTUELL

Wer Porsche fährt, weiß es längst: Der Weg ist das Ziel. Das gilt erst recht, wenn der Weg all das bereithält, was man sich als 
Porsche Fahrer wünscht: kleine, sich windende Straßen im Sonnenschein, endlose Kurven, steile Serpentinen, lange Geraden 
in sanfter Hügellandschaft, majestätische Höhen, tiefe Täler, glitzernde Seen und Flüsse. Panoramablicke, so weit das Auge 
reicht, kleine Städtchen, die zum Bummeln einladen, historische Burgen und Schlösser, Cafés und Restaurants. Sie haben 
Lust bekommen, sich auf den Weg zu machen? Wir haben drei Herbsttouren für Sie zusammengestellt.

Es sind Panoramablicke der anderen Art, 
wenn der Blick hier in die Ferne schweift: 
Der Norden Deutschlands ist flacher – und 
trotzdem überaus spannend. Die abwechs-
lungsreiche Landschaft macht den beson-
deren Reiz der Holsteinischen Schweiz  
aus, mit ihren vielen Seen, eingebettet in 
sanfte Hügel und traumhaft schöne Wälder.  
Als Stopps bieten sich zahlreiche Schlösser 
und Herrenhäuser ebenso an wie charmante 
Städtchen. Plön, Eutin, Bad Segeberg 

ROADTOUR DURCH DEN  
ABWECHSLUNGSREICHEN NORDEN.

Strecke: 
ca. 215 Kilometer

Empfohlene Reisezeit:  
April bis Oktober

Land/Region:   
Holsteinische Schweiz 
(Schleswig-Holstein)

Start/Ziel:  
Neumünster (Rundkurs)

und Preetz laden mit ihren historischen 
Stadtkernen zu einem Stadtbummel ein. 
Natürlich dürfen auch kurvenreiche Passa-
gen nicht fehlen – immer mit Blick auf die 
herrliche Landschaft, entlang romantischer 
Seen und der Ostseeküste. Die wichtigsten 
Stationen im Überblick: Schmalensee –  
Bosau – Plön – Eutin – Bad Malente –  
Sielbeck – Schönwalde/Bungsberg – 
Hohwacht – Behrensdorf – Lütjenburg – 
Preetz – Tasdorf.

Keine zwanzig Minuten vor den Toren Kölns 
liegt das Bergische Land mit Wiesen und 
Wäldern, sanften Hügeln und herrlichen  
Tälern, durchzogen von Bächen und Seen.  
Die Rundtour führt über landschaftlich wunder-
schöne Straßen durch pittoreske Dörfer und 
charmante Städtchen. Vorbei geht es an Se-
henswürdigkeiten wie Schloss Bensberg, dem 
Altenberger Dom, Schloss Burg und Schloss 
Homburg, durch die Schlossstadt Hückeswa-
gen und zum Freilichtmuseum Lindlar. Von den 

ROADTOUR DURCH DEN BERGISCHEN WESTEN.

Strecke: 
ca. 340 Kilometer

Empfohlene Reisezeit:  
April bis Oktober

Land/Region:   
Bergisches Land (NRW)

Start/Ziel:  
Köln (Rundkurs)

Höhenzügen bieten sich dabei immer wieder 
grandiose Panoramablicke bis in die Kölner 
Bucht, das Sauerland oder das Siebengebir-
ge. Die wichtigsten Stationen im Überblick: 
Bensberg – Odenthal – Dabringhausen – 
Wermelskirchen – Solingen – Hückeswagen – 
Bevertalsperre – Wipperfürth – Marienheide 
– Brucher Talsperre – Dannenberg – Agger-
talsperre – Bergneustadt – Wiehltalsperre 
– Nümbrecht – Drabenderhöhe – Lindlar – 
Marialinden – Overath. 

Wer die Schwäbische Alb entdecken will, 
kann sich auf die Spuren preußischer  
Könige und deutscher Kaiser begeben:  
Die Hohenzollernstraße führt auf abwechs-
lungsreichen, wenig befahrenen Straßen 
durch die urwüchsige Alblandschaft. Schroffe 
Felsformationen und romantische Täler 
bieten die perfekte Kulisse für die kurven-
reiche Tour durch das Donautal und das Tal 
der Lauchert – bis hinauf zu den Alb-Pässen. 
Neben malerischen Städtchen sind es die 
unzähligen Burgen und Schlösser, die zu 

ROADTOUR DURCH DEN ADELIGEN SÜDEN.

Strecke: 
ca. 300 Kilometer

Empfohlene Reisezeit:  
April bis Oktober

Land/Region:   
Schwäbische Alb  
(Baden-Württemberg)

Start/Ziel:  
Sulz-Glatt (Rundkurs)

einem Besuch einladen. Panoramablicke 
sind auf dieser Tour natürlich inklusive, allen 
voran die Aussicht von Burg Hohenzollern, 
der schon Kaiser Wilhelm II. bescheinigte, 
sie sei „wahrlich eine Reise wert“. Wer wollte 
ihm da widersprechen? Die wichtigsten 
Stationen im Überblick: Rangendingen – 
Burg Hohenzollern – Albstadt-Onstmettingen 
– Trochtelfingen – Sigmaringen – Ostrach 
– Burg Hohenfels – Wald – Leibertingen 
– Schwenningen – Meßstetten – Albstadt – 
Balingen – Owingen. 
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KOMPROMISSLOS
Winterkompletträder von Porsche Tequipment.

Eines sollte man im Winter nicht machen: 
Kompromisse. Dafür macht es viel zu viel 
Spaß, Porsche zu fahren. Und das an  
365 Tagen im Jahr. Egal, was das Thermo-
meter anzeigt. Alles, was es dafür braucht? 
Bieten die Winterkompletträder von  
Porsche Tequipment.

Im Winter sind die Straßen schon mal 
glatt, rutschig und bieten keinen 
festen Grip. Mit den Winterkomplett- 

rädern von Porsche Tequipment ist Ihr Porsche 
trotzdem souverän unterwegs. Schließlich 
beginnt sportliche Performance ganz boden-
ständig: bei den Rädern. Sie bilden die beste 

Basis für einen engen Kontakt zum Asphalt. 
Gerade bei winterlichen Straßenverhältnissen 
und schwierigen Witterungsbedingungen. 

Die Winterkompletträder von Porsche Tequipment 
sind 100 % Porsche. Und hinsichtlich Fahr- 
performance, Handling, Rollwiderstand und  
Gewicht optimiert. Für sie gilt dasselbe, wie bei 
der Fahrzeugentwicklung: Alles dreht sich um  
Sportlichkeit. Dass sie Ihren Porsche dabei gut 
aussehen lassen, ist kein Wunder, sondern logi-
sche Konsequenz. Für Ihren Porsche heißt das: 
Der Winter kann kommen. Mit Eis und Schnee 
für die Straße – mit Sicherheit und Fahrspaß  
für Sie.

VA: 9,5 J x 21 ET 71 
HA: 10,5 J x 21 ET 71 

VA: 275/35 R 21 103V XL M+S 
HA: 315/30 R 21 105V XL M+S

Preis mit RDK: EUR 6.724,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: C 
Nasshaftungsklasse: B 
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 73 dB 

 

Erhältlich für Panamera 4S (G2), Panamera 4S Diesel (G2) und 

Panamera Turbo (G2).

21-Zoll Panamera SportDesign Rad

VA: 9 J x 20 ET 57 
HA: 9 J x 20 ET 57 

VA: 275/45 R 20 110V XL M+S 
HA: 275/45 R 20 110V XL M+S

Preis mit RDK: EUR 6.069,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: E–C 
Nasshaftungsklasse: C 
Externes Rollgeräusch**; Klasse: – ; 72–70 dB 

 

Erhältlich für alle Cayenne Modelle.

20-Zoll RS Spyder Design Rad

VA: 8,5 J x 20 ET 51 
HA: 11 J x 20 ET 59 

VA: 245/35 R 20 91V M+S 
HA: 295/30 R 20 97V M+S

Preis mit RDK: EUR 7.676,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: E–C
Nasshaftungsklasse: C
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 73–72 dB

Erhältlich für alle 911 Turbo/S Modelle (991 II) mit Zentral- 

verschluss.

20-Zoll 911 Turbo S Rad

VA: 8 J x 19 ET 21 
HA: 9 J x 19 ET 21 

VA: 235/55 R 19 101V M+S 
HA: 255/50 R 19 103V M+S

Preis mit RDK: EUR 4.463,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: E–C
Nasshaftungsklasse: C
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 73–70 dB

Erhältlich für alle Macan Modelle. Auch erhältlich in Platinum 

(seidenglanz).

19-Zoll Sport Classic Rad

VA: 8,5 J x 20 ET 49 
HA: 11 J x 20 ET 78 

VA: 245/35 R 20 91V M+S 
HA: 295/30 R 20 97V M+S

Preis mit RDK: EUR 5.534,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: E–C
Nasshaftungsklasse: C
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 73–72 dB

Erhältlich für alle 911 Carrera/S (991 II). In anderen  

Abmessungen erhältlich für 911 Carrera 4/4S (991 II) und  

911 Turbo/S (991 II). Auch erhältlich in Platinum (seidenglanz).

20-Zoll Carrera S Rad

RDK = Reifendruckkontrollsystem

* Alle Preise inkl. MwSt., zzgl. evtl. anfallender Einbau-/Montagekosten, ohne Radnabenabdeckungen und nur in teilnehmenden Porsche Zentren.

**   Rollgeräusch gering,  Rollgeräusch mittel,  Rollgeräusch hoch.

Diese Informationen stellen den aktuellen Stand zum 31.08.2016 dar. Sie erheben keinen Anspruch auf Vollständigkeit. Änderungen, Irrtümer und Druckfehler vorbehalten. Für genaue Informationen zu den jeweiligen 
Verbaubarkeiten zu Ihrem Modell berät Sie Ihr Porsche Partner gerne. Die abgebildeten Radnabenabdeckungen gehören nicht zum Lieferumfang.

Die gezielte Bestellung eines bestimmten Reifenfabrikats ist aus logistischen und produktionstechnischen Gründen nicht möglich.

VA: 8 J x 19 ET 57 
HA: 10 J x 19 ET 45

VA: 235/40 R 19 92V M+S 
HA: 265/40 R 19 98V M+S  

Preis mit RDK: EUR 4.463,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: F–E
Nasshaftungsklasse: C
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 72–70 dB

Erhältlich für 718 Boxster und 718 Boxster S sowie  

718 Cayman und 718 Cayman S.

19-Zoll Boxster S Rad

DURCH DEN WINTER.  
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KOMPROMISSLOS
Winterkompletträder von Porsche Tequipment.

Eines sollte man im Winter nicht machen: 
Kompromisse. Dafür macht es viel zu viel 
Spaß, Porsche zu fahren. Und das an  
365 Tagen im Jahr. Egal, was das Thermo-
meter anzeigt. Alles, was es dafür braucht? 
Bieten die Winterkompletträder von  
Porsche Tequipment.

Im Winter sind die Straßen schon mal 
glatt, rutschig und bieten keinen 
festen Grip. Mit den Winterkomplett- 

rädern von Porsche Tequipment ist Ihr Porsche 
trotzdem souverän unterwegs. Schließlich 
beginnt sportliche Performance ganz boden-
ständig: bei den Rädern. Sie bilden die beste 

Basis für einen engen Kontakt zum Asphalt. 
Gerade bei winterlichen Straßenverhältnissen 
und schwierigen Witterungsbedingungen. 

Die Winterkompletträder von Porsche Tequipment 
sind 100 % Porsche. Und hinsichtlich Fahr- 
performance, Handling, Rollwiderstand und  
Gewicht optimiert. Für sie gilt dasselbe, wie bei 
der Fahrzeugentwicklung: Alles dreht sich um  
Sportlichkeit. Dass sie Ihren Porsche dabei gut 
aussehen lassen, ist kein Wunder, sondern logi-
sche Konsequenz. Für Ihren Porsche heißt das: 
Der Winter kann kommen. Mit Eis und Schnee 
für die Straße – mit Sicherheit und Fahrspaß  
für Sie.

VA: 9,5 J x 21 ET 71 
HA: 10,5 J x 21 ET 71 

VA: 275/35 R 21 103V XL M+S 
HA: 315/30 R 21 105V XL M+S

Preis mit RDK: EUR 6.724,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: C 
Nasshaftungsklasse: B 
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 73 dB 

 

Erhältlich für Panamera 4S (G2), Panamera 4S Diesel (G2) und 

Panamera Turbo (G2).

21-Zoll Panamera SportDesign Rad

VA: 9 J x 20 ET 57 
HA: 9 J x 20 ET 57 

VA: 275/45 R 20 110V XL M+S 
HA: 275/45 R 20 110V XL M+S

Preis mit RDK: EUR 6.069,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: E–C 
Nasshaftungsklasse: C 
Externes Rollgeräusch**; Klasse: – ; 72–70 dB 

 

Erhältlich für alle Cayenne Modelle.

20-Zoll RS Spyder Design Rad

VA: 8,5 J x 20 ET 51 
HA: 11 J x 20 ET 59 

VA: 245/35 R 20 91V M+S 
HA: 295/30 R 20 97V M+S

Preis mit RDK: EUR 7.676,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: E–C
Nasshaftungsklasse: C
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 73–72 dB

Erhältlich für alle 911 Turbo/S Modelle (991 II) mit Zentral- 

verschluss.

20-Zoll 911 Turbo S Rad

VA: 8 J x 19 ET 21 
HA: 9 J x 19 ET 21 

VA: 235/55 R 19 101V M+S 
HA: 255/50 R 19 103V M+S

Preis mit RDK: EUR 4.463,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: E–C
Nasshaftungsklasse: C
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 73–70 dB

Erhältlich für alle Macan Modelle. Auch erhältlich in Platinum 

(seidenglanz).

19-Zoll Sport Classic Rad

VA: 8,5 J x 20 ET 49 
HA: 11 J x 20 ET 78 

VA: 245/35 R 20 91V M+S 
HA: 295/30 R 20 97V M+S

Preis mit RDK: EUR 5.534,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: E–C
Nasshaftungsklasse: C
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 73–72 dB

Erhältlich für alle 911 Carrera/S (991 II). In anderen  

Abmessungen erhältlich für 911 Carrera 4/4S (991 II) und  

911 Turbo/S (991 II). Auch erhältlich in Platinum (seidenglanz).

20-Zoll Carrera S Rad

RDK = Reifendruckkontrollsystem

* Alle Preise inkl. MwSt., zzgl. evtl. anfallender Einbau-/Montagekosten, ohne Radnabenabdeckungen und nur in teilnehmenden Porsche Zentren.

**   Rollgeräusch gering,  Rollgeräusch mittel,  Rollgeräusch hoch.

Diese Informationen stellen den aktuellen Stand zum 31.08.2016 dar. Sie erheben keinen Anspruch auf Vollständigkeit. Änderungen, Irrtümer und Druckfehler vorbehalten. Für genaue Informationen zu den jeweiligen 
Verbaubarkeiten zu Ihrem Modell berät Sie Ihr Porsche Partner gerne. Die abgebildeten Radnabenabdeckungen gehören nicht zum Lieferumfang.

Die gezielte Bestellung eines bestimmten Reifenfabrikats ist aus logistischen und produktionstechnischen Gründen nicht möglich.

VA: 8 J x 19 ET 57 
HA: 10 J x 19 ET 45

VA: 235/40 R 19 92V M+S 
HA: 265/40 R 19 98V M+S  

Preis mit RDK: EUR 4.463,–*

Kraftstoffeffizienzklasse/Rollwiderstand: F–E
Nasshaftungsklasse: C
Externes Rollgeräusch**; Klasse: ; 72–70 dB

Erhältlich für 718 Boxster und 718 Boxster S sowie  

718 Cayman und 718 Cayman S.

19-Zoll Boxster S Rad

DURCH DEN WINTER.  
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Porsche gibt Gas. Auf der Datenautobahn: Mit Porsche 
Connect sind Fahrer, Fahrzeug und Online-Welt jetzt noch 
intensiver vernetzt. Über neue intelligente Funktionen und 
Apps in und außerhalb des Porsche. Mit nur einem Ziel: Die 
Herausforderungen des Alltags schnell und einfach zu bewäl-
tigen. Und damit mehr Zeit für den Fahrspaß zu gewinnen. 

Der neue Panamera macht es vor: Sein Porsche 
Communication Management (PCM) mit 12,3 Zoll 
großem Touchdisplay läutet die nächste Ent-

wicklungsstufe der mobilen Online-Welt von Porsche ein. Und alle 
anderen Modellreihen ziehen mit. Mehr als 20 Dienste stehen jetzt 
zur Wahl: vom Abschließen des Fahrzeugs per Smartphone bis hin 

zur optionalen Zugauskunft samt Navigation zum freien Parkplatz  
am Bahnhof. Herzstück ist immer das PCM mit Touchscreen,  
serienmäßig in allen Porsche Modellen. 

Porsche Connect basiert auf den optionalen Modulen Connect 
oder Connect Plus. Beim 911 und Panamera zählt Connect Plus zur 
Serienausstattung. Diese Bordsysteme stellen die Verbindung zum 
Smartphone her. So können Fahrzeugfunktionen ferngesteuert und 
Fahrzeugdaten abgefragt werden. Weiterhin gehören eine Smart-
phone-Ablage in der Mittelkonsole und Apple® CarPlay zur Nutzung 
diverser iPhone-Apps über das PCM dazu. Das Top-Paket Connect 
Plus bietet zusätzlich Navigation, LTE-SIM-Kartenleser, WiFi-Hotspot 
im Fahrzeug sowie zahlreiche internetbasierte Dienste. 

Mit Connect öffnet Porsche dem Fahrer eine neue Online-Welt mit 
einer Vielzahl von Diensten. Er hat damit die Möglichkeit, ganz nach 
seinen persönlichen Vorstellungen Nutzwert und Fahrspaß seines 
Porsche gleichermaßen zu steigern. Dazu stehen drei Pakete zur 
Wahl, die teils einige Monate kostenfrei genutzt werden können:

› Car Connect Services bündeln alle Dienste und Funktionen zur
Fernbedienung bestimmter Fahrzeug-Funktionen in einer App für Smart-
phone und Apple® Watch. Damit können nicht nur Türen und Klappen 
verriegelt, sondern unter anderem auch Fahrzeug-Informationen wie 
gefahrene Kilometer oder Restreichweite abgefragt werden. 

› Navigation und Infotainment Services umfassen Dienste und Apps, 
mit denen der Fahrer die Zeit während der Fahrt besser  
nutzen und schneller ans Ziel kommen kann. Zum Beispiel per  
Online-Navigation – sie versorgt ihn permanent mit Echtzeit- 
Verkehrsinformationen. Bei der Orientierung während der Fahrt  
und am Zielort helfen Google Earth und Google Street View. Der 
Fahrer kann Flug- und Zugauskünfte abrufen, sich freie Parkplätze 
anzeigen lassen, Mitteilungen diktieren – und vieles mehr.

› Connect App Services lassen sich über die Porsche Connect App
nutzen, die kostenfrei über iTunes und im Google Play Store erhält-

lich ist. Sie unterstützen den Fahrer bei Reiseplanung und Organi-
sation. Bereits vor Fahrtbeginn kann er Ziele über die App suchen 
und ins Fahrzeug übertragen. Oder sich die Termine aus seinem 
Smartphone-Kalender im PCM anzeigen lassen. Und Adressen gleich 
als Zielorte für die Navigation nutzen. Für Unterhaltung während 
der Reise ist ebenfalls gesorgt: Zur Connect App gehört auch eine 
Musikstreaming-Funktion.

Die Schaltzentrale für die digitale Welt von Porsche Connect  
ist das Porsche Connect Portal im Internet. Im persönlichen  
Bereich kann der Fahrer Daten wie den Kilometerstand abrufen  
und gebuchte Online-Dienste wie Twitter individuell konfigurieren. 
Per Direkt-Link kommt er zum Porsche Connect Store, in dem 
Dienste gekauft, ergänzt oder ihre Nutzungszeit verlängert  
werden können. 
 
Oberstes Gebot für Porsche: der Schutz der Privatsphäre. Per-
sonenbezogene Daten erhebt, verarbeitet und nutzt Porsche bei 
seinen Diensten selbstverständlich ausschließlich im Rahmen des 
geltenden Datenschutzrechts. Jeder Kunde kann über den Umgang 
mit seinen Daten stets selbst bestimmen. Ausführliche Informati-
onen zum Datenschutz sind sowohl im Porsche Connect Store als 
auch im Fahrzeug abrufbar. 

VOLL VERNETZT.
Porsche Connect mit breitem Angebot an Navigation, Infotainment und Service.

PORSCHE CHRONIK PORSCHE CHRONIK1212



Porsche gibt Gas. Auf der Datenautobahn: Mit Porsche 
Connect sind Fahrer, Fahrzeug und Online-Welt jetzt noch 
intensiver vernetzt. Über neue intelligente Funktionen und 
Apps in und außerhalb des Porsche. Mit nur einem Ziel: Die 
Herausforderungen des Alltags schnell und einfach zu bewäl-
tigen. Und damit mehr Zeit für den Fahrspaß zu gewinnen. 

Der neue Panamera macht es vor: Sein Porsche 
Communication Management (PCM) mit 12,3 Zoll 
großem Touchdisplay läutet die nächste Ent-

wicklungsstufe der mobilen Online-Welt von Porsche ein. Und alle 
anderen Modellreihen ziehen mit. Mehr als 20 Dienste stehen jetzt 
zur Wahl: vom Abschließen des Fahrzeugs per Smartphone bis hin 

zur optionalen Zugauskunft samt Navigation zum freien Parkplatz  
am Bahnhof. Herzstück ist immer das PCM mit Touchscreen,  
serienmäßig in allen Porsche Modellen. 

Porsche Connect basiert auf den optionalen Modulen Connect 
oder Connect Plus. Beim 911 und Panamera zählt Connect Plus zur 
Serienausstattung. Diese Bordsysteme stellen die Verbindung zum 
Smartphone her. So können Fahrzeugfunktionen ferngesteuert und 
Fahrzeugdaten abgefragt werden. Weiterhin gehören eine Smart-
phone-Ablage in der Mittelkonsole und Apple® CarPlay zur Nutzung 
diverser iPhone-Apps über das PCM dazu. Das Top-Paket Connect 
Plus bietet zusätzlich Navigation, LTE-SIM-Kartenleser, WiFi-Hotspot 
im Fahrzeug sowie zahlreiche internetbasierte Dienste. 

Mit Connect öffnet Porsche dem Fahrer eine neue Online-Welt mit 
einer Vielzahl von Diensten. Er hat damit die Möglichkeit, ganz nach 
seinen persönlichen Vorstellungen Nutzwert und Fahrspaß seines 
Porsche gleichermaßen zu steigern. Dazu stehen drei Pakete zur 
Wahl, die teils einige Monate kostenfrei genutzt werden können:

› Car Connect Services bündeln alle Dienste und Funktionen zur
Fernbedienung bestimmter Fahrzeug-Funktionen in einer App für Smart-
phone und Apple® Watch. Damit können nicht nur Türen und Klappen 
verriegelt, sondern unter anderem auch Fahrzeug-Informationen wie 
gefahrene Kilometer oder Restreichweite abgefragt werden. 

› Navigation und Infotainment Services umfassen Dienste und Apps, 
mit denen der Fahrer die Zeit während der Fahrt besser  
nutzen und schneller ans Ziel kommen kann. Zum Beispiel per  
Online-Navigation – sie versorgt ihn permanent mit Echtzeit- 
Verkehrsinformationen. Bei der Orientierung während der Fahrt  
und am Zielort helfen Google Earth und Google Street View. Der 
Fahrer kann Flug- und Zugauskünfte abrufen, sich freie Parkplätze 
anzeigen lassen, Mitteilungen diktieren – und vieles mehr.

› Connect App Services lassen sich über die Porsche Connect App
nutzen, die kostenfrei über iTunes und im Google Play Store erhält-

lich ist. Sie unterstützen den Fahrer bei Reiseplanung und Organi-
sation. Bereits vor Fahrtbeginn kann er Ziele über die App suchen 
und ins Fahrzeug übertragen. Oder sich die Termine aus seinem 
Smartphone-Kalender im PCM anzeigen lassen. Und Adressen gleich 
als Zielorte für die Navigation nutzen. Für Unterhaltung während 
der Reise ist ebenfalls gesorgt: Zur Connect App gehört auch eine 
Musikstreaming-Funktion.

Die Schaltzentrale für die digitale Welt von Porsche Connect  
ist das Porsche Connect Portal im Internet. Im persönlichen  
Bereich kann der Fahrer Daten wie den Kilometerstand abrufen  
und gebuchte Online-Dienste wie Twitter individuell konfigurieren. 
Per Direkt-Link kommt er zum Porsche Connect Store, in dem 
Dienste gekauft, ergänzt oder ihre Nutzungszeit verlängert  
werden können. 
 
Oberstes Gebot für Porsche: der Schutz der Privatsphäre. Per-
sonenbezogene Daten erhebt, verarbeitet und nutzt Porsche bei 
seinen Diensten selbstverständlich ausschließlich im Rahmen des 
geltenden Datenschutzrechts. Jeder Kunde kann über den Umgang 
mit seinen Daten stets selbst bestimmen. Ausführliche Informati-
onen zum Datenschutz sind sowohl im Porsche Connect Store als 
auch im Fahrzeug abrufbar. 

VOLL VERNETZT.
Porsche Connect mit breitem Angebot an Navigation, Infotainment und Service.
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Warum sollten Sie 
dem Winter 
nicht sport-

lich begegnen? Nichts spricht dagegen. Aber 
vieles dafür. Schwierige Straßenverhältnisse? 
Kennt Ihr Porsche. Fallende Temperaturen? 
Sind noch lange kein Grund, ihn in der 
Garage zu lassen. Nässe, Eis und Schnee? 
Machen Spaß – wenn Sie und Ihr Porsche 
entsprechend vorbereitet sind.

Bei uns im Porsche Zentrum erwarten Sie 
attraktive Service-Angebote, mit denen Sie 
sicher in die kalte Jahreszeit starten. Sind 
Ihre Reifen fit für den Winter? Ist die Beleuch-
tung in Ordnung und stimmt die Batterie-
spannung? Und wie sieht es mit Bremsen, 
Ölstand, Kühlflüssigkeit und Scheibenwi-
schern aus? Beim Winter-Check nehmen 
wir alle sicherheitsrelevanten Bauteile und 
Komponenten genau unter die Lupe. Neben 
einer Fahrzeugwäsche sorgen wir zudem 
dafür, dass Türschlösser und -dichtungen in 
optimalem Zustand sind.

Ebenso wichtig: die richtige Bereifung. 
Spätestens im Oktober ist es Zeit für einen 
Räderwechsel. Bereits ab einer Außentempe-
ratur von sieben Grad Celsius sorgen Winter-
reifen mit ihrer speziellen Gummimischung 
für die nötige Haftung und optimale Traktion. 
Gerne beraten wir Sie auch zu neuen Win-
terreifen oder zu Winterkompletträdern aus 
dem Porsche Tequipment Programm. Zu 
unserem Reifen- und Räderservice gehört 
auf Wunsch natürlich auch die fachgerechte 
Einlagerung Ihrer Sommerräder – denn der 
nächste Sommer kommt bestimmt.

VON  
WEGEN,
KALT 
ERWISCHT.
Startklar für die kalte  
Jahreszeit mit unseren 
Winterangeboten.

Im Winter möchten Sie nur eines: Ihren 
Porsche fahren. Wie an allen anderen 
Tagen des Jahres auch. Wie gut, dass Ihr 
Porsche dafür gerüstet ist. Genau wie 
wir. Mit unserem Winter-Service sorgen 
wir dafür, dass die kalte Jahreszeit für 
Sie und Ihren Porsche sportlich bleibt. 
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Porsche Winter-Check
Wir überprüfen:

›Motorölstand

› Kühlflüssigkeit

› Batteriespannung

› Bremsanlage

› Abgasanlage

› ���Beleuchtungsanlage und Scheinwerfer- 
einstellung

› Scheibenwischanlage und Wischerblätter

›Windschutzscheibe

› Bereifung (Zustand, Profiltiefe, Luftdruck)

Außerdem beinhaltet der Winter-Check:

› �die Konservierung von Türschlössern 
und Türdichtungen

› eine Fahrzeugwäsche

EUR 79,–*

Batterie-Check
› �systematische Durchsicht aller relevanten 

Batteriekomponenten 

EUR 79,–*

Räderwechsel
›Montage Ihrer Winterräder

EUR 99,–* exkl. Auswuchten

Rädereinlagerung
› Reinigung der Räder

› Überprüfung des Luftdrucks, der  
	 Profiltiefe und der Ventile

› Kontrolle der Felgen auf Beschädigungen

› �Überprüfung der Reifen auf Einfahrver- 
letzungen, Seitenwandbeschädigungen, 
Sägezahnbildung und Bordsteinbeschädi-	
	gungen

› �Fachmännische Einlagerung unter  
optimalen Bedingungen 

EUR 95,–* inkl. Auswuchten

* Inkl. MwSt., zzgl. ggf. anfallender Material-/Montagekosten

Ihre Ansprechpartner

Bei allen Fragen zu unseren Service-Angeboten sowie 
zur Terminvereinbarung stehen Ihnen Anne Beneke 
telefonisch unter +49 451 87399-6972 oder per 
E-Mail an anne.beneke@porsche-luebeck.de und Marei 
Maeder telefonisch unter +49 451 87399-6920 oder 
per E-Mail an marei.maeder@porsche-luebeck.de 
gerne zur Verfügung.
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Alle Preisangaben inkl. MwSt.; Zusätzlich anfallende Überführungs- und Zulassungskosten sind direkt an den Händler zu zahlen. Das Angebot ist begrenzt, Änderungen und 
Irrtümer vorbehalten. 

Porsche Panamera S, 294 kW (400 PS), 
EZ 11/12, 68.899 km, dunkelblaumetallic, 
Innenausstattung Naturleder cognac,  
Porsche Communication Management 
(PCM) inkl. Navigationsmodul und universel-
ler Audio-Schnittstelle, ParkAssistent vorne 
und hinten, BOSE® Surround Sound- 
System, 19-Zoll Panamera Turbo Rad  
u. v. m., MwSt. ausweisbar, EUR 49.900,–

Porsche Panamera 4 Edition, 228 kW 
(310 PS), EZ 01/16, 22.000 km, nacht-
blaumetallic, Lederausstattung schwarz, 
LED-Hauptscheinwerfer schwarz inkl.  
Porsche Dynamic Light System Plus 
(PDLS+), ParkAssistent vorne und hinten  
inkl. Rückfahrkamera und Surround View,  
20-Zoll Panamera Sport Rad u. v. m.,  
MwSt. ausweisbar, EUR 81.900,–

Porsche Panamera GTS, 316 kW 
(430 PS), EZ 11/12, 38.199 km, karminrot, 
Lederausstattung schwarz, ParkAssistent 
vorne und hinten inkl. Rückfahrkamera, 
Porsche Communication Management (PCM) 
inkl. Navigationsmodul, BOSE® Surround 
Sound-System, Porsche Entry & Drive,  
20-Zoll 911 Turbo II Rad u. v. m.,  
MwSt. ausweisbar, EUR 69.900,–

Porsche Macan S Diesel, 190 kW  
(258 PS), EZ 01/15, 16.699 km, weiß, 
Lederausstattung inkl. Sitze schwarz, 
Bi-Xenon-Hauptscheinwerfer inkl. Porsche 
Dynamic Light System (PDLS), Porsche 
Communication Management (PCM), 
ParkAssistent vorne und hinten inkl. Rück-
fahrkamera, 19-Zoll Macan Turbo Rad  
u. v. m., MwSt. ausweisbar, EUR 69.900,–

Porsche Cayenne Diesel, 193 kW (262 PS), 
EZ 01/16, 22.000 km, rhodiumsilberme-
tallic, Innenausstattung Glattleder schwarz, 
LED-Hauptscheinwerfer inkl. Porsche Dy- 
namic Light System Plus (PDLS+), Porsche 
Communication Management (PCM) inkl. Navi-
gationsmodul, 21-Zoll Cayenne Sport Classic 
Rad u. v. m., MwSt. ausweisbar,  
EUR 79.500,–

Porsche Cayenne Diesel Platinum  
Edition, 180 kW (245 PS), EZ 05/14, 
60.779 km, tiefschwarzmetallic, Serienaus-
stattung Interieur schwarz, Bi-Xenon-Haupt-
scheinwerfer inkl. Porsche Dynamic Light 
System (PDLS), ParkAssistent vorne und 
hinten, 19-Zoll Cayenne Design II Rad u. v. m., 
MwSt. ausweisbar, EUR 56.900,–

Porsche Cayenne S Diesel, 180 kW 
(245 PS), EZ 07/13, 34.499 km, weiß, Innen-
ausstattung Glattleder schwarz, Bi-Xenon- 
Hauptscheinwerfer inkl. Porsche Dynamic 
Light System (PDLS), Porsche Communica- 
tion Management (PCM) inkl. Navigations- 
modul, 19-Zoll Cayenne Turbo Rad u. v. m.,  
MwSt. ausweisbar, EUR 58.900,–

Porsche Cayenne S Diesel, 281 kW 
(382 PS), EZ 09/13, 103.249 km, tief- 
schwarzmetallic, Innenausstattung Glattleder 
Bi-Color schwarz-carrerarot, Porsche  
Communication Management (PCM) inkl. 
Navigationsmodul, BOSE® Surround Sound- 
System, 20-Zoll RS Spyder Design Rad  
u. v. m., MwSt. ausweisbar, EUR 59.900,–

Porsche Cayenne S Diesel, 281 kW 
(382 PS), EZ 09/13, 116.349 km, 
tiefschwarzmetallic, Innenausstattung 
Glattleder Bi-Color schwarz-carrerarot, 
Porsche Communication Management 
(PCM) inkl. Navigationsmodul, BOSE®  
Surround Sound-System, 20-Zoll RS 
Spyder Design Rad u. v. m., MwSt. 
ausweisbar, EUR 59.900,–

Porsche Cayenne S Diesel, 281 kW 
(382 PS), EZ 01/14, 72.699 km, tief-
schwarzmetallic, Serienausstattung Interieur 
schwarz, Bi-Xenon-Hauptscheinwerfer inkl. 
Porsche Dynamic Light System (PDLS), 
Porsche Communication Management (PCM) 
inkl. Navigationsmodul, ParkAssistent,  
20-Zoll RS Spyder Design Rad u. v. m., 
MwSt. ausweisbar, EUR 68.500,–

Porsche Cayenne Turbo, 382 kW  
(520 PS),  EZ 08/14, 9.499 km, moon- 
lightbluemetallic, Innenausstattung Glatt- 
leder schwarz, Burmester® High-End 
Surround Sound-System, Telefonmodul mit 
Bluetooth® Bedienhörer, Komfort-Memory- 
Paket (14-Wege), ParkAssistent vorne und 
hinten inkl. Rückfahrkamera, 20-Zoll  
Cayenne SportDesign Rad u. v. m.,  
MwSt. ausweisbar, EUR 109.900,–

Porsche Cayenne Turbo, 382 kW  
(520 PS), EZ 10/14, 19.999 km, rhodi-
umsilbermetallic, Innenausstattung Glattle-
der schwarz, Telefonmodul, ParkAssistent 
vorne und hinten inkl. Rückfahrkamera, 
adaptive Sportsitze mit Komfort-Memo-
ry-Paket (18-Wege), 21-Zoll Cayenne 
SportEdition Rad lackiert in Schwarz 
(hochglanz) u. v. m., MwSt. ausweisbar, 
EUR 97.500,–

REIFE 
LEISTUNG.

Träume verwirklichen
ist einfach.

Wenn man einen starken 
Partner für sein Vermögen 
hat - das Private Banking 
der Sparkasse Holstein.

S  Sparkasse
Holstein

Made in Holstein

sparkasse-holstein.de
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Weitere Informationen und noch mehr attraktive Gebrauchtwagen- 
Angebote finden Sie im Internet unter www.porsche-luebeck.de.PORSCHE IM ZENTRUM ATTRAKTIVE PORSCHE GEBRAUCHTWAGEN.|16
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Ein Team. Zwei Generationen. Der gemeinsame Nenner: 
Begeisterung und Leidenschaft für den Golfsport. Bei den neu 
geschaffenen Porsche Generations Open treten Amateurgolfer 
aus unterschiedlichen Generationen in Zweier-Teams an. 

Bei Porsche dachte man schon immer generationsüber-
greifend. Kein Porsche wäre der, der er ist, ohne  
das Know-how und die Leidenschaft, die wir von 

Generation zu Generation weitergeben – dank Porsche Enthusiasten 
jeden Alters auf der ganzen Welt. Wer Generationen auf der Straße 
verbindet, führt diese auch auf dem Grün zusammen: Mit den 
Porsche Generations Open erweitert Porsche sein Engagement im 
Amateur-Golfsport. 

Mutter und Tochter, Vater und Sohn, Tante und Neffe, Großvater 
und Enkelin, der Seniorchef und sein Nachfolger: Als Team kann 

zusammenspielen, wer zusammenspielen will – solange mindestens 
20 Jahre Altersunterschied die Spieler trennen und der Jüngere 
volljährig ist. Außerdem ist ein Handicap von mindestens -36 Pflicht. 
Verwandt müssen die Spieler nicht sein – es zählen Teamgeist, 
Dialog und Spaß am Golfen. 

Bei der ersten Auflage der Porsche Generations Open sind im 
Sommer insgesamt 90 Generationenteams angetreten. Ausgetragen 
wurden die drei Turniere über neun Löcher im Zweier-Scramble – mit 
einer Drive-und-Putt-Challenge der etwas anderen Art am zehnten 
Loch: Im Fahrsimulator hatte ein Teammitglied begrenzt Zeit, so 
viele Kilometer wie möglich zurückzulegen. Sein Partner versuchte 
währenddessen, ihm auf dem Putting-Green wertvolle Extrasekun-
den zu verschaffen – mit jedem getroffenen Putt. Zusätzliche Punkte 
konnten sich die Teams bei einem Online-Quiz mit Themen rund um 
den Golfsport und Porsche sichern.

EXKLUSIVER GEWINN:
Das Gewinnerteam durfte weiterspielen: Als exklusiven Preis  
gab es zwei Startplätze für das ProAm-Turnier am 21. September 
im Vorfeld der Porsche European Open 2016 – eines der  
prestigeträchtigsten Turniere im Kalender der European Tour.  
Erfahren Sie mehr auf www.generations-open.com.

Auftakt für die Porsche Generations Open.
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Bunter, vielfältiger, größer: Die Designtage 
Lübeck 2016 bestechen nicht nur durch 
eine hochkarätige Ausstellung mit aktuellen 
Trends und neuesten Entwicklungen aus den 
Bereichen Living, Mobilität, Mode und Food, 
sondern auch durch ein buntes Programm 
aus Kunst, Kultur und Unterhaltung. So haben 
am Freitag bei „Designtage in concert“ Lübe-
cker Musiker einen gemeinsamen Auftritt. Am 
Samstag erwarten Stelzenläufer und Luftakro-
baten die Gäste. Ein Jazzfrühschoppen sowie 
„Ten To Go“, die Band, die ohne Technik live 
und unplugged spielt, runden den Sonntag 
ab. Dazu finden an allen Veranstaltungstagen 
Vorträge an den Ausstellungsständen statt.
Nicht zuletzt präsentieren sich Bildhauer 
aus Lübeck und der Region vor Ort. Dabei 
im Fokus: Die Kütemeier-Ausstellung. Der 
2013 verstorbene Hamburger gilt als einer 
der bedeutendsten, realistischen deutschen 
Bildhauer seiner Zeit.

Neue Design-Ideen 
in historischem Gemäuer
Die Designtage Lübeck gehen in ihre nächste Runde –  und das in einem 
einzigartigen Ambiente. Die Kulturwerft Gollan, Lübecks neuer Leucht-
turm der Kultur wird mit ihren imposanten Industriehallen erstmals zur 
kreativen Lounge, in der sich mehr als 30 Aussteller aus den Bereichen 
Wohndesign und Lifestyle sowie Künstler und Designer auf 2.000 qm 
präsentieren. Höhepunkte des Rahmenprogramms: Die Designtage-Party 
mit „Max & Friends“ am Samstag und die Ausstellung „Klaus Kütemeier – 
Figuren und Idole Stein“. 

TICKETS
Tageskarte: Erwachsene 8,00 €
Designtage im Konzert:  8,00 €
Designtage-Party: 10,00 €
Kinder bis 14 Jahre kostenfrei

Tickets sind ab sofort bei allen 
Ausstellern sowie an der Kasse in 
der Kulturwerft Gollan erhältlich. 

ÖFFNUNGSZEITEN
FR 14–20 Uhr Ausstellung
17.30 – 24 Uhr Designtage in Concert 
(ab 20 Uhr nur Außenfläche)
SA 10–19 Uhr
ab 20 Uhr Designtage-Party
SO 10–18 Uhr

www.designtage-luebeck.de
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Porsche Golf Cup 2016 meets Orangerie.

Auch in diesem Jahr luden wir am 9. Juli 2016 in bewährter 
Tradition die Golferszene des Nordens zum 16. Porsche Golf 
Cup meets Orangerie an die Ostsee ein.

Rund 80 Teilnehmer versammelten sich pünktlich 
um 10:30 Uhr zum Kanonenstart im Maritim 
Golfpark Ostsee, um bei strahlendem  

Sonnenschein und bester Stimmung einen erlebnisreichen Tag  
im Zeichen sportlicher Performance und kulinarischer Hochgenüsse 
zu erleben. Nach einem spannenden Turnier, bei dem die Golfer mit 
dynamischen Drives, sensationellen Putts und perfekten Drehmo-
menten begeisterten, folgte am Abend ein weiteres Highlight:  
Das Champions-Dinner auf der Ostsee-Terrasse des Maritim  
Seehotels mit traumhaften Blick über die Lübecker Bucht. Mit  
einem Champagner-Empfang begrüße Andreas Senger, geschäfts-
führender Gesellschafter der Senger Gruppe, die Gäste und  
eröffnete damit die exklusive Abendveranstaltung, deren Höhepunkt 

das von Sterne-Koch Lutz Niemann zusammengestellte 5-Gänge 
Menü war. 
 
Ein weiterer Programmpunkt war die Siegerehrung der besten  
Spieler des diesjährigen Porsche Golf Cups, die vom Geschäftsführer 
des Porsche Zentrum Lübeck, York-Alexander Dunger, und den 
Sponsoren vorgenommen wurde. Als attraktive Preise erhielten die 
Gewinner unter anderem eine Porsche Golfbag, Gourmet-Gutschei-
ne sowie ausgesuchte Weine und qualifizierten sich zudem für das 
Porsche Golf Cup Regionalfinale 2016. Bei Cocktails, Zigarre und 
entspannten Summer-Beats ließen die Teilnehmer den sportlichen 
Tag im Anschluss ausklingen und feierten bis in die Nacht.

Wir gratulieren den Siegerinnen und Siegern Bernd Hauschild, 
Hans-Detlef Korzanowski, Dieter Paschköwitz, Ilona Kubitza und  
Gerhard Breitkreuz zu Ihren sportlichen Leistungen und bedanken  
uns bei allen Teilnehmern für die schönen gemeinsamen Stunden.   
 

SPORTLICHE PERFORMANCE 
VOR TRAUMHAFTER KULISSE.
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J.D. POWER
BESTNOTE  
VON UNSEREN KUNDEN.

Erster Platz für Porsche in der  
Qualitätsstudie von J.D. Power.

Zum elften Mal in Folge ist Porsche der beliebteste Automobilproduzent des Jahres. Dabei geht es nicht bloß um das  
Renommee der Marke. Sondern um die Zufriedenheit tatsächlicher Porsche Kunden mit ihrem tatsächlichen Porsche:  
Wer einen Porsche gekauft hat, wer ihn kennenlernt und täglich fährt, wer ihn anlässt und einparkt, pflegt und wäscht,  
der ist sehr zufrieden mit seinem neuen Fahrzeug.

Das Meinungsforschungsinstitut J.D. Power hat gefragt, 
die Kunden haben geantwortet. Und kundgetan, 
was sie schon über ein Jahrzehnt lang kundtun, 

jedes Jahr aufs Neue: Porsche ist absolute Spitze. In der 20. Ausgabe 
der renommierten Studie „Automotive Performance, Execution and 
Layout Study (APEAL)“ von J.D. Power belegt Porsche zum elften Mal 
in Folge den ersten Platz in der Gesamtwertung. Damit bleibt Porsche 
auch weiterhin die Automarke mit der höchsten Attraktivität für die 
Fahrer in den USA.

Was macht gerade diese Auszeichnung so besonders? Zum einen bestä-
tigt sie uns ein weiteres Mal die hohe Zufriedenheit unserer Kunden. 
Darüber hinaus ist sie ein verlässliches Qualitätskriterium, dem Millionen 
von Fahrzeugkäufern weltweit vertrauen. J.D. Power befragt verifizierte 
Kunden eines Produkts – beispielsweise eines Porsche. Dabei stellen 
die Meinungsforscher sicher, dass der Befragte tatsächlich Besitzer 
des Produktes ist: Nur wer selbst Erfahrungen damit sammelt, wer 
jeden Charakterzug seines Wagens kennt, kann ein fundiertes Urteil 

darüber abgeben. Weitere Unterschiede zu anderen Umfragen: die 
Ausführlichkeit der Fragen, die Gewichtung der Kategorien, in denen sie 
gestellt werden, und die hohe Stichprobenzahl – rund 84.000 Besitzer 
eines Neuwagens werden alljährlich allein für die APEAL-Studie befragt. 

Das Ergebnis ist ein repräsentativer Querschnitt der Meinungen 
derjenigen, die am besten über ein Produkt Bescheid wissen: der 
Kunden. Neue, potenzielle Kunden erhalten so eine unabhängige, 
fundierte Orientierung und Kaufberatung im unübersichtlichen 
Automobilbereich. Auch Hersteller profitieren von dem detaillierten 
Kundenfeedback: Für sie sind die von J.D. Power erhobenen Daten 
interessant, wenn es um die Verbesserung von Service und Qualität 
zukünftiger Produkte geht. Kundenwünsche und -bedürfnisse lassen 
sich so noch besser berücksichtigen, Qualität und Nutzerfreundlich-
keit weiter erhöhen. Das war nicht immer so – und in den 1960er 
Jahren überhaupt erst der Auslöser für die Entstehung von  
J.D. Power. Seitdem wird die „Stimme des Kunden“ gehört –  
egal, ob sie kritisch oder, wie in unserem Fall, hochzufrieden ist.

Porsche 911 Carrera · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): innerorts 11,7–9,9 · außerorts 6,3–6,0 · kombiniert 8,3–7,4; CO2-Emissionen kombiniert 190–169 g/km
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ZEIT FÜR DIE  
KLASSISCHE WINTERPAUSE.

ZEIT FÜR DIE  
KLASSISCHE WINTERPAUSE.

Auf den Straßen der Welt sind noch heute mehr als  
70 Prozent aller jemals gebauten Porsche unter-
wegs. Das liegt an der herausragenden Qualität von 

Porsche. Aber auch an Ihrer Pflege. Als Besitzer eines Klassikers von 
Porsche wissen Sie, dass er auch bei Eis und Schnee zuverlässig 
seine Runden dreht. Ab einem gewissen Alter verdient er es jedoch, 
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regelmäßig in die Winterpause zu gehen – dadurch schützen Sie Lack, 
Unterboden und viele Karosserieteile, insbesondere vor Rollsplitt und 
Salz. So erhalten Sie den Wert Ihres Klassikers – und sein einzigarti-
ges Porsche Fahrerlebnis. Mit dem Zubehör von Porsche Classic steht 
Ihnen alles zur Verfügung, was Sie für eine professionelle Einwinte-
rung brauchen. 
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| 1 | PORSCHE CLASSIC PFLEGESET 
17-teiliges Pflegeset von Porsche Classic, speziell für klassische Porsche 
Modelle entwickelt. Einsetzbar für den gesamten Exterieurbereich und alle  
Porsche Lackgenerationen. Alle enthaltenen Produkte können einzeln nach-
bestellt werden. Mit hochwertiger Aufbewahrungstasche. 
Art.-Nr.: PCG90101040 | EUR 470,04*

| 2 | PORSCHE CLASSIC REIFENSCHONER
Für alle Modelle mit Reifenbreite bis 255 mm. Zur Verhinderung eventu- 
eller „Standplatten“ an den Reifen Ihres Fahrzeuges. Die Reifenschoner  
gewährleisten eine perfekte Anpassung an die Reifenform und  
ermöglichen durch schwimmende Lagerung eine Fahrwerksentlastung.  
Art.-Nr.: PCG04461010 (einzeln) | EUR 118,99* 
Art.-Nr.: PCG04461000 (4-er Set) | EUR 464,05*
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| 3 | PORSCHE CLASSIC MOTORÖL
Von Porsche Classic für Porsche Klassiker entwickelt: das Motoröl für luftge-
kühlte Vier- und Sechszylinder-Boxermotoren. Speziell auf die Anforderungen 
der 356 und 911 Modelle (einschließlich 993) abgestimmt, mit optimalem 
Laufverhalten und hervorragenden Schmiereigenschaften.  
In zwei Varianten erhältlich:
Teile-Nr.: 00004320928 (1 Liter) | EUR 16,80* 
20W-50 für 911 bis 2,7 l Hubraum, 356 (1950–1965) und 914 (1970–1976)
Teile-Nr.: 00004320930 (1 Liter) | EUR 22,08*
10W-60 für 911 ab 3,0 l Hubraum, 964 (1989–1994) und 993 (1994–1998)
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* Inkl. MwSt. * Inkl. MwSt.
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Professionell überwintern mit Zubehör von Porsche Classic. Professionell überwintern mit Zubehör von Porsche Classic.
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DER ZUKUNFT?  
FÄHRT MAN AM BESTEN VORAUS. 
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Neues Porsche Kompetenzzentrum für Digitalisierung geht an den Start. Neues Porsche Kompetenzzentrum für Digitalisierung geht an den Start.

Eines Tages wird Ihr Porsche bereits auf 
dem Weg in die Stadt einen Parkplatz 
suchen und reservieren, zum Zielort 
fahren und automatisch zwei Straßen 
weiter parken. Dank des elektronischen 
Schlüssels kann Ihre Werkstatt den 
Wagen in der Zwischenzeit reinigen 
oder warten, jemand kann Ihre Einkäufe 
erledigen und im Fahrzeug verstauen. 
Das ist nur ein kleiner, sehr einfacher 
Ausschnitt dessen, was demnächst 
Realität werden könnte.

Ist das Zukunftsmusik? Vielleicht 
nicht mehr lange. Dafür soll das 
neue Porsche Kompetenzzentrum 

für Digitalisierung sorgen. Welche digitalen 
Angebote wollen wir unseren Kunden in 
Zukunft bieten? Hier werden Trends und inno-
vative Ideen aufgespürt und bewertet, digitale 
Produkte und Geschäftsfelder identifiziert, 
getestet und realisiert.  
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Der Anspruch ist Porsche typisch hoch –  
und damit vielversprechend für unsere 
Kunden: Ziel ist es, Porsche zum führenden 
Anbieter für digitale Mobilitätslösungen im 
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automobilen Premiumsegment zu entwickeln. 
Der hohe Stellenwert wird durch die Gründung 
der neuen Porsche Digital GmbH unterstrichen. 
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Sie ist das Kompetenzzentrum, in dem Visio-
nen in die Realität übertragen werden.  
 
Neben dem eigenen Innovationspotenzial 
setzt Porsche auf Partnerschaften. Durch 
Beteiligungen zum Beispiel an Start-ups will 
man sich frühzeitig mit innovativen, wachs-
tumsstarken Unternehmen vernetzen, Talente 
fördern und den Zugriff auf neue Technologi-
en sichern – insbesondere in den Bereichen  
Konnektivität, Smart Mobility und autonomes 
Fahren. Die Ideen sind da. Jetzt gilt es,  
bereichsübergreifend zu denken, externe  
Ressourcen zu nutzen und sehr schnell 
sehr konkret zu werden. Thilo Koslowski, 
Geschäftsführer der Porsche Digital GmbH, 
kommt aus dem Silicon Valley zu Porsche: 
„Wir werden Porsche typische digitale  
Kundenerlebnisse schaffen, die faszinieren 
und intelligent sind – sowohl innerhalb als 
auch außerhalb des Fahrzeugs.“ Man darf 
gespannt sein.
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Das Thema digitale Mobilität? Haben wir natürlich 
auch digital für Sie aufbereitet. Einfach den QR-Code 
mit dem Smartphone oder Tablet einscannen und 
einen Blick in die Zukunft werfen.
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Porsche 911 Carrera Cabriolet mit PDK, 257 kW 
(350 PS), EZ 04/12, 20.100 km, basaltschwarzme-
tallic, Lederausstattung inkl. Sitze schwarz, Porsche 
Communication Management (PCM) inkl. Navigations- 
modul, ParkAssistent vorne und hinten, BOSE®  
Surround Sound-System, Sitzheizung, Sportabgasanla-
ge, SportDesign Lenkrad, Tempostat, 20-Zoll Carrera S 
Rad u. v. m., MwSt. ausweisbar, EUR 86.900,– 

Porsche 911 Carrera 4 mit PDK, 257 kW (350 PS), 
EZ 05/14, 49.000 km, basaltschwarzmetallic, Leder- 
ausstattung inkl. Sitze schwarz, Porsche Communica-
tion Management (PCM) inkl. Navigationsmodul und 
universeller Audio-Schnittstelle, ParkAssistent hinten, 
Telefonmodul, automatisch abblendende Innen-/
Außenspiegel mit integriertem Regensensor, Porsche 
Dynamic Light System (PDLS), 20-Zoll Carrera S Rad  
u. v. m., MwSt. ausweisbar, EUR 84.900,–

Porsche 911 Carrera 4S mit PDK, 294 kW  
(400 PS), EZ 05/13, 47.999 km, dunkelblaumetallic, 
Innenausstattung inkl. Sitze Naturleder espresso, 
Porsche Communication Management (PCM) inkl. 
Navigationsmodul und universeller Audio-Schnittstelle, 
ParkAssistent vorne und hinten, BOSE® Surround 
Sound-System, Telefonmodul, Sportabgasanlage, Sport 
Chrono Paket, Sportsitze Plus (4-Wege, elektrisch),  
20-Zoll SportDesign Rad u. v. m., MwSt. ausweisbar,  
EUR 94.500,–

Porsche 911 GT3 RS, 331 kW (450 PS), EZ 03/10, 
37.799 km, carraraweiß, Serienausstattung schwarz/
Stoffsitze GT3, Porsche Communication Management 
(PCM) inkl. Navigationsmodul, Kontrastfarbe indischrot, 
m.Semcon 6-Pkt. Schraub-Überrollbügel, Überrollbügel 
mit Vorder- und Hauptbügel in Rot, 19-Zoll GT3 Rad in 
Kontrastfarbe mit Zentralverschluss u. v. m.,  
MwSt. ausweisbar, EUR 174.900,–

Porsche 911 GT3 RS 4.0, 368 kW (500 PS), 
EZ 07/11, 6.722 km, schwarz, Serienausstattung 
schwarz, Sitze Leder/Alcantara, Porsche Communi-
cation Management (PCM) inkl. Navigationsmodul und 
AUS-Schnittstelle, Leichtbau Batterie (Lithium-Ionen), 
Sound Package Plus, Telefonmodul, 19-Zoll GT3 RS 
Rad in Weiß mit Zentralverschluss u. v. m.,  
MwSt. ausweisbar, EUR 399.000,–

Porsche 911 GT3 RS mit PDK, 368 kW (500 PS), 
EZ 10/15, 2.099 km, Individualfarbe schwarz, Leder-
ausstattung schwarz/GT-silber, LED-Hauptscheinwerfer 
schwarz inkl. Porsche Dynamic Light System (PDLS), 
Porsche Communication Management (PCM) inkl.  
Navigationsmodul, Sport Chrono Paket inkl. Porsche 
Track Precision App und Vorrüstung Laptrigger,  
Raucherpaket, Sicherheitsgurte schwarz, 20-Zoll 
GT3 RS Rad lackiert in Schwarz (seidenglanz) u. v. m., 
MwSt. ausweisbar, EUR 279.000,–

Alle Preisangaben inkl. MwSt.; Zusätzlich anfallende Überführungs- und Zulassungskosten sind direkt an den Händler zu zahlen. Das Angebot ist begrenzt, Änderungen und 
Irrtümer vorbehalten. 

LEIDENSCHAFT 
HÄLT JUNG.
Porsche 911 Turbo · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): 
innerorts 11,8 · außerorts 7,5 · kombiniert 9,1;  
CO2-Emissionen kombiniert 212 g/km

Weitere Informationen und noch mehr attraktive Gebrauchtwagen- 
Angebote finden Sie im Internet unter www.porsche-luebeck.de.PORSCHE IM ZENTRUM UNSERE JUNGEN GEBRAUCHTEN.|26



WK 582 ELI - Die Pole-Position für
 maximalen Sitz-, Entspannungs- und
Liegekomfort. Das hochwertige Stoff-
und Lederprogramm und die hohe Be-
weglichkeit von WK 582 ELI sprechen
für sich. Kopf- und Armlehnen rücken
manuell in Position. In der Sonder aus -
führung lassen sich Rücken-, Sitz- und
Fußteil per Knopfdruck automatisch
verstellen.

SICH EINFACH FÜR 
DAS BESTE

ENTSCHEIDEN.

Pfiff Möbel GmbH · Schwertfegerstr. 30 · (Gewerbegebiet, direkt an der A1)  · 23556 Lübeck · Tel. 04 51/ 4 98 98 - 0 · Wir sind für Sie da: Mo-Sa 10-19 Uhr
www.pfiff-moebel.de

Starke Marken für Sie vor Ort in Lübeck:
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Am Anfang haben auch viele gefragt, wozu

man eine Gitarre an Strom anschließen sollte.

Der neue Panamera 4 E-Hybrid.
Tonangebend. Mit einem maximalen Drehmoment von 700 Nm für mehr

Beschleunigung. Bei gleichzeitig hoher Effizienz durch ein rennsporterprobtes

Hybridkonzept. Mit aktivem Allradantrieb und Boost-Funktion für noch mehr

Adrenalin in Ihrem Alltag. Jetzt starten auf www.porsche.de/Panamera.

Porsche Panamera 4 E-Hybrid · Kraftstoffverbrauch (in l/100 km): kombiniert 2,5; CO2-Emissionen kombiniert 56 g/km; Stromverbrauch: kombiniert 15,9 kWh/100 km

Porsche Zentrum Lübeck
Senger PZ GmbH
Berliner Straße 2
23560 Lübeck
Tel.: +49 451 87399-0
Fax: +49 451 87399-6979
E-Mail: info@porsche-luebeck.de
www.porsche-luebeck.de


